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Najviše
putnika
prevezenoautobusima

Autobusni promet veoma je intenzivan ovog ljeta. On bilježi stalan 
porast putnika i broja linija na našem području, koje je tako povezano 
so svim važnijim centrima u zemlji. Do povećanja autobusnog prometa 
došlo je usprkos nekim ozbiljnim teškoćama, osobito u pogledu nabave 
guma za ova vozila cestovnog saobraćaja.

Na Martinsku svakih nekoliko minuta pristižu redovni autobusi ili 
izvanredne pruge, izletnički autobusi ili drugi. Osim toga, najviše turi
sta prevozi se autobusima u okolna mjesta. Oni uglavnom udovoljavoju 
potrebama, ma da još uvijek ima prigovora od strane pojedinih turi
stičkih društava, da je »reduciran« ili nedovoljan broj linija za neka 
mjesta.

Na slici; pristanište i parkiralište na Martinskoj u vrijeme kada više 
autobusa čeka da bude prevezeno splavima, ili da odvezu svoje putnike 
u Vodice, Pirovac, Tijesno ili Murter. J. Č.Obavještavaju nas inspektori rada

Smrt vreba u svakoj
sekundišibenski su radni kolektivi u posljednje vrijeme mno.go to.qa uradili 

da bi si.gumost na poslu bila u granicama koje se smatraju normalnima. 
Svi kolektivi, međutim, ne vode jednako brigu o zaštiti svojih članova. 
Prilikom uobičajenih pregleda drugovi iz Inspekcije rada Skupštine op
ćine Šibenik veoma često nalaze propuste, koji bi mogli biti kobni. 
Doduše, nesreća se može desiti i sasvim iznenada. No, to su rijetki 
slučajevi i nesreće na radu, u kojima se gube i ljudski životi, obično su 
posljedica propusta — unesrećenog i onog koji je dužan da se brine 
»da bi sve bilo u redu«.

Međutim, toga »u redu« nije 
baš uvijek u izobilju. Da je ta 
konstacija na mjestu potvrdit 
će i nekoliko slučajeva što će
mo ih ovdje novosti. Oni 
su se desili i »povratka nema«, 
ali baš zato mogu i trebaju 
biti opomena. Bar se nadamo 
da će biti.

Prije dva mjeseca desila se 
nesreća u poduzeću za alumi- 
niiske konstrukcije »Palk«. De
silo se to prilikom prenošenja 
stroja za rezanje limova iz jed
ne u drugu prostorije. Stroi 
težak 3.700 kilograma, uslijed 
prevrtanja, prignječio je Dinka 
Sparadu iz Grebaštice, koji je 
izučavao prvu godinu zanata 
u tom, kolektivu. Prema miš
ljenju Inspekcije rada, do nes
reće je došlo zbog loše organi
zacije posla i pomanjkanja nad
zora stručnog lica za transport 
teških predmeta.

Ta nesreća, međutim nije bi
la i iedina nesreća u kojoi je 
izgubljen život. Samo nekoliko 
dana kasnije, u Tvornici elek
troda i ferolegura desila sc
ponovo nesreća, u kojoj je izĝ i- 
bio život Slavko Hoi'vat. On je 
bio član poduzeća za montažu 
dizala »Radnik« iz Zagreba. 
Pao ie kroz otvor lifta sa visino 
od blizu 14 metara. Naime, 
otvor za montažu lifta nije bio 
zatvoren ranije postavljenom 
čeličnom nloćom. Čijom se
krivnjom ugasio jedan život?

U posljednje vrijeme zabilježena 
su također još tri teža nesreća 
slučaja koja na sreću nisu imala 
najgore posljedice; nitko nije 
poginuo. Prvi je zablježen u 
poduzeću »Sipad«. Naime, sa
prikolice automobila prilikom 
istovara naslaganih dasaka pao 
je radnik Toma Peran. Razlog 
pada nije se mogao objasniti,

ali, eto, nije bilo najtežih pos
ljedica. Nadalje, u Tvornici 
elektroda i ferolegura prilikom 
pada bagera sa grabilicom koji 
se kretao povrijeđen je Frane 
Šoda, vozač motornih vozila. 
Zadobio je više povreda po 
glavri.

Treći nesretni slučaj desio 
se u poduzeću »Luka«. Unesre
ćen je Bilać Gojko iz Jadrtov- 
ca, učenik u privredi treće go
dine. Pri obrađivanju kratke 
nož blanjaiice naišao je na 
čvor, povratio dasku i lom pri
likom Gojko je povrijedio tri 
prsta lijeve ruke. Povreda nije 
bila laka, kasnije je izvršena 
operacija i odrezani su pi*vi 
članci prstiju. Prema obavje
štenju Inspekcije rada Skupšti
ne općine Šibenik, do nesreće 
je došlo zbog pomanjkanja za
štitne naprave na stroju i zato 
što učenik nije bio podučen na 
upotrebu potiskivaća pri obra
di kratkih komada. Tko je i za 
ovTj nesreću odgovoran? Da li 
je netko odgovarao?

Poslova pred Inspekcijom ra

da Skupštine općine Šibenik ni
je bilo malo. Velik ih je broj 
veoma uspješno priveden kraju. 
Povodom zahtjeva Komunalnog 
zavoda za socijalno osiguranje 
u Šibeniku za naknadno izvi
đanje povreda pri radu, u više 
slučajeva su inspektori rada iz
davali rješen-'e o uklanjanju 
nedostataka. Tako se, pored o- 
stalog, postupilo i u dvjema 
najznačajnijim šibenskim nriv- 
rednim organizacijama — Tvor
nici lakih metala »Boris Ki- 
drić« i Tvornici elektroda i fe
rolegura. Tom je prilikom po
stavljen zahtjev da rukovodna 
lica u radnim jedinicama lili 
poduzeća, svaki u svom djelo
krugu rada, obrate veću pažnju 
korištenju nostojećih zaštitnili 
sredstava. Uprave poduzeća su 
pravilno shvatile ovu inicijativu 
Inspekcije rada i izdale nare
đenja da se postojeća lična 
sredstva zaštite koriste u sva
koj prilici. Nara\mo, pred In - 
sekcijom rada Skupštine opći
ne Šibenik i nadalje ima dosta 
zadataka koje će ona, uvjere
ni smo uspješno riješiti. (B )

S k U H f a

Skitnja nije uobičajena pojava. Međutim, skitnica ima. Jtdiin iz 
tog »uniformiranog dru.štva« krstario je ov'h dana šibenskim '.ilicama. 
I tko zna koliko bi on vremena, dana i mjeseci, sproveo u skitnji da ga 
nisu zapazili milicionari. No, PETAR MILJEVIČ — jer o njemu je riječ — 
n je se samo skitao, več je pravio i izgrede u restoranima. Jednom rije
čju bio je »zapažen«. Zahvaljujući toj »zapaženosti« pojavio se i u 
kancelariji Suca za prekršaje. Nakon »ugodnog razgovora« skitnica Petar 
kažnjen je sa 10 dana zatvora. Pored toga, »zaradio« je izagnanstvo u 
rodni kraj u šestomjesečnom razdoblju.

S T A N D A R D  
U B R O J K A M A

kao se govorilo o novim pri
vrednim mjerama i kad su se 
dirktno gradanii upoznavali s 
intencijama pnivnedne reforme, 
lo su ioš bila teoretska inter
pretiran ia, ali domet novih 
mjera tek sc sada sagledava i to
и. ka.itura.na kako u radnim c - 
gar.izacijama tako i u budžeti
ma građana. Sada se maze i
к. jiki etnije diskutirat' o teme, 
kako će sc građani naše komune 
naći u određenim manevarskim 
projtcriiama oku »zatvaranja 
kruga« svog poredićno;; budže
ta, a time i u pokrivanju tro
škova života, tj. standardu u 
n'cgovoj materijalnoj kompo
nenti.
Kroz ovaj ni'esec dana od stu

panja, na snagu orivrednih mje
ra inienziivno se vode diskusij-e
0 djelovanju tih mjera, pa se 
može kazati da odavno ne nam- 
limo takvih diskusija po obimu
1 fizionomiji raspravljanja, ži
votnih problema i drugih feno
mena vezanih uz nove privred
ne mjere. Dakle, sve institucije 
naše komune, osobito one dru
štveno - političkog karaktera 
(sindikat, komitet, SSRN - i dr.) 
prosto su pronikle u sve pore 
koje sobom nosi reforma i to 
je garancija za usvajanje novih 
fundamentalnih prepona u pri
hvaćanju naučnih metoda u ra
du. Diskusija koja se vodila sa
nto jedan dan u koordinacionom 
tijelu, (oko 15 članova, pred- 
'•'iavnika istrućnih i političkih 
službi u komuni) daje naslutiti, 
da će nestati dosadašnjih neu
jednačenih i disharmonićnih 
poteza na liniji izučavanja po
jedinih problema 'a svojoj cjelo
vitosti. Kao dokaz za to mo
žemo navesti karakterističan 
primjer strukture osobnih do
hodaka po liniji SDK i statisti
ke. Baš na ovom sastanku po
javila su se dva oprečna i di.;- 
harmonićna pokazatelja: pove
ćanje cKobitlh dohodaka od 16»/o 
(povećanje preko banke) i '24o/o 
preko statistike na području 
naše komune. Dakle, zarade 
»prave i krive« iz istih izvora, 
koje je svatko zastupao na svoj 
način, ali se dosta nevjerice u 
oba pokazatelja, Cak se o tome 
pojavio i članak u »Slobodnoj 
Dalmaciji« kako vlada dishar
monija praćenja osobnih doho
daka, i kako se na isti način 
javljaju takvi anahronizmi i u 
drugim pojavama privrednog i 
društvenog života komune, i to 
baš u izučavanju pojava stati
stičkim i drugim metodama.

Banka ili SDK nije metodolo
ški saobrazila praćenje osobnih 
dohodaka za potrebe konzume
nata u komuni, niti utvrdila 
vremenske periode praćenja s 
obzirem na zaradu i isplatu t|. 
šta je mjesec zarade, a šta mie- 
sec i.splate. Konkretno za prvih 
šest mjeseci ove godine u ukup
ne zarade Banka nije uključila 
periodične obračune po kojima 
su isplaćena znatna sredstva ra
dnicama za šest mjeseci. Osim 
toga banka ne prali osobne do
hotke onih radnih organizacija 
koje posluju kao ispostave na 
našcir. terenu (Partizan, Vele
bit, Kluz, Bagat, Mestogradnja 
i sL), jer se knjigovodsU’o ne 
vodi u Šibeniku već u centrala
ma tih ispostava. Razlika sc po- 
stavljujc od 1000—2000 ljudi. 
Statistika međutim obulivala 
sve i ljude i isplate.

Eto, zbog čega su nastali 
dvojni pokazatelji po kojima je 
Banka iskazala da su prosječni 
osobni dolioci 38.500 ili 16",, ve
ći nego 1964. godine, a statistika 
43.000 dinara ili 24 posto \eei 
nego 1964. godine.
Do sada su sc pojavljivali dvoj

ni pokazatelji i u drugim poja
vama privrednog i društvenog 
životu. Na pr. u raznim refera
tima može se naići na različit 
podatak stanovništva, komune i 
grada Šibenika, na pokazatelje 
u industrijskoj proizvodnji, pro
metu i nizu drugih Sve to dje

luje negativno na izučavanju 
lih pojava, a onda i do stvara
nja nevjerice u izvorne i druge 
podatke. Međutim, to sc do sa
da nije mnogo ni uočavalo, jer 
nije bio ni živ inte:es za njima 
u prošlosti, kao što je to sada 
i' eri provođenja, novih privred
nih mjera.

lako SI' diskusija oko osob
nih doliodaka na, spomenutom 
koordinacionom tijelu i objav
ljeni članak u »Slcbodnoj Dal
maciji« upravo došli na pravo 
mjesto i u pravo vrijeme i po
služit će da se još detaljnije 
neke stvari iskristaliziraju i. za
jednički »pokaže prstom« tko 
je za koje podatke i analize, po 
stručnest' institucije nadležan 
da bude izvoran u prezentira
nju podataka o pojavama. Svi 
će tada biti vezani uz tu insti
tuciju i cna će biti nadležna u 
prikazivanju određenih pokaze- 
telja i elaborata,

OSOBN) DOHOCI U PRO
SJECIMA

Iz prednjeg izlaganja vidi se 
da su podaci statistike tačni i 
da se držimo tc institucije u 
praćenju zaposlenosti i osobnih 
dehodaka, Međutim, kada se 
podaci prezentiraju. javnosti 
kroz prosjeke, tada. sc nailazi 
na drukčije nerazumjevanje ko
je proističe iz nedovoljnog ni
voa u poznavanju istietmja, za
konomjernosti među pojavama od 
strane građana čak i obrazova
nijih ljudi. Matematičko-stati- 
stička i ekonomko - stastistička 
kultura važi kao nov pojam 
kod. nas, i isticanje pojava u 
prosjeku, indeks, procentu, 
trendu, korelaciji i si. izaživa žuč
ne, katkada 1 uvredljive komen
tare, osobito kada se s tim 
izrazima prikažu osobni doho
ci, standard, troškezvi života i 
si. dakle, pojave koje neposred
no tangiraju građane.

Prosjek jc uopćeni broj koji 
ističe nojavu jednim brojča
nim izrazom od kojeg jedinke 
odstupaju na više i na niže. Ako 
je pojava masovnija - brojnija 
tada su jedinice bliže prosjeku. 
Onda takav prosjek jače ističe 
zakonomjernost pojave. U; toga 
proizlazi da se zakonomiernosti 
kao prirodni fenomeni (kroz 
prosjeke i druge indikatoret iz
ražavaju samo u masovnim po
javama. Prema tome, nema pro
sjeka, a time nema ni zakono
mjernosti za tri čovjeka od ko
jih je po prosjeku temperature 
jedan več umro, a da je stanje 
bolesnika zadovoljavajuće. Niti 
ima zakonomjernosti za tri obi
telji od kojih dvije troše svaki 
dan 3 kg mesa, pa u prosjeku 
tobože po kg iako ga ona treća 
obitelj uopće no troši, Takvi 
prosjeci su žongliranje sa ci
frama i nemaju nikakve prakti
čne vrijednosti, jer so tačno 
zna u kojim masama i kojoj 
homogenosti i masovnosti dola
ze do izražaja zakonomjernosti 
kroz prosjeke i za takve sc ma
se i/.raĆLinavaju odgovarajući 
]irosjeci i oni su proizišli iz za
kona \elikih brojeva i zbog toga 
prezentiraju određenu zakono
mjernost dotično pojave.

Na osnovu mase od 16.000 za
poslenih u našoj ko'mini j/r.t- 
ćunali smo prosjeku osobnog 
dohalka, koji je 43.000 dinara, 
ali osim toga važno je znati 
koliko je ljudi iznad toga pro
sjeka, i ispod toga prosjeka, i to 
se također zna. Međutim, zako
nomjernost 43.000 dinara kao 
prosjek dolazi do punog izra
žaja u usporedbi sa Splitom, 
Zadrom i sličnim grado\ima i 
komunama. I u Snlitu je taj pro
sjek za 15.000 dinara \cći, a u 
Zadru za 7000 dinara veći, što 
znči da je prosjek osobnih do
hodaka po zaposlenom:

u Šibeniku 43.000 dinara
u Splitu 58.000 dinara
u Zadru 50.000 dinara

To jc slanje za prvilt 6 mje- 
'cei 1965. godine, a vidjei ćemo 
kako će lo biti i za no\ih priv
redni mjera, Ij. za prvilt sedam 
ili osam mjeseci 1965. godine, 
kada se podaci obrade Sma
trali smo neophodnim, da raz- 
jasni;TU,i o\c pojnio\c u najkra
ćim crtama, kako bi sc izbjeg
lo »računsko žongliranje« koje 
se, nažalost,^ pojavljuje i u lo
kalnoj štampi te stvara iluziju 
kod čitalaca kaki. ncm.a svrhe 
ovladali s prosjecim. i drugim 
indikatorima koji ističu, zako.ao- 
mjernosti svojih pojava.

MOŽEMO L I SAZNATI GDJE
JE STANDARD KOD NAS
POSLIJE OVIH NOVIH
MJERA.

Svakako da možemo, ali opet 
u prosjecima. Izračanuto je da 
su. troškovi života (kro>: teoret
sku listu za četveročlanu obi
telj) porasli za prvih šes: mje
seci 1965. godini za 16 posto. I- 
sto tako izračunato je da su 
troškovi života poslije novih 
privrednih mjera (kro:; porast 
cijena od 26. V II ) porasli za 
daljnjih 25,5",; ’srema prvih šest 
mjeseci 1965. godine. Znamo da 
su osobni dohoci porasla u pr
vih šest mjeseci 1965, prema do
hocima iz 1964. godine za 25 po
sto, što proističe da je standard 
(u njegovoj materijalnoj kom
ponenti) rastao u prvom nolu- 
godištu ove godine prosječno 
9 posto.

Međutim, nc znamo stanje 
standarda u V II i V III mjesecu, 
jer ne znamo povećanje osobnih 
dohodaka iza privrednih mjera, 
ali kako smo rekli, troškovi 
života su porasli za 25,5 posto 
u ta dva mjeseca, prema prvih 
šes-. mjeseci, ove godine.

Uz ovo objašnjenje nužno je 
obrazložiti >oš neke komponen
te koje su vezane u aspektu 
prihodne strane.. Naime 
osobno dohotke izračunavamo 
prema broju zaptoslenih, a ne 
prema domaćinstvima, i tu nam 
se pojavljuje nesrazmjerna vari
jabla između troškova i priho
da, jer dok kod troškova uzi
mamo trošenje obitelji od četi
ri člana, dotle u prihodima 
uzimamci prosjek pojedinca u 
radnom odnosu. Međutim, njih 
može biti dvoje, troje i više 
zaposlenih iz iste obitelji. Na
ravno, da je takve obitelji ži
votni standard kudikamo bolji 
od onog našeg prosjeka. Osim 
toga, postoji i niz drugih izvora 
iz prihoda koje mi ne uzimamo 
u obzir kod ovog našeg teoret
skog izračunavanja standarda. 
To je nedostatak naše metodo
logije u izračunavanju i o njoj 
sc u zadnje vrijeme na svim 
nivoima diskutira kako bi se 
našlo rješenje za što adekval- 
nijo pokazatelje.

Domaćinstvo mora biti pro
sjek troškova života, Ij, potroš
nje, ali isto tako mora biti i 
prosjek prihodne strano s lim 
da se obuhvate sva lica koja 
na bilo koji način zarađuje svo
me domaćinst\ 11.

Ali i tada (kada budemo kom
parirali potrošnju s priliodi- 
ma u okviru domaćinstva) važ
no je i najvažnije smisao pro
sjeka i drugih indikatora, jer 
oni pokazuju generalizaciju ili 
uopča\anje mnogobrojnih kre
tanja, koja naravno odudaraju 
od konkretnih situacija pojedi
načnih slučajeva, lo u tom kon
tekstu kao zakonomjernost pro
matrali takve pokazatelje. Sva
kako da je za to potrebna navd- 
ka i još neke kulturno-ekonom- 
ske i kulturno-stalisličko predi
spozicije koje sc samo vreme
nom stječu. — b —
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novim uvjetima
Zahvat u ctkianjanju nekih anomalija u dosadašnjem privrednom 

sistemu nisu započeli akl'ma i akcijama oko zamrzavanja cijena 22. 
ožujka ove pod.ne. To je bila samo jedna od uočljivijih mjera u obimnim 
priprem ima ekonomikop i polit čkop karaktera. Zadiranje u pal t kii 
cijena bez r.je.šivanja poručih pitanja investicione palitike u p oizvodnji. 
bez ozb Ijnrjp, ria.šavanja p'ohlema produktivnosti rada, rentabi'nast', 
kvalitativn lp i kvantitativnog rasta proizvodnje, bez uravn itezen ir- 
finvinske i platne b lane?, ne bi se u tom privrednom sistemu maplo po-
‘ t i ć  in i  in i l i»  ̂lir«ništa značajnije i irajnije.

L ovoitt k( nplckst; - pifa-ija 
jeste jedna od osnovnih misli 
koja nas vodi ka. re/ullalima 
pri\redne reforme, a to je pi
tanje z.ivolnojj standarda i pi
tanje raspeti jele .Ici, kako ie 
još 30. siječnja prešle godine na 
jednom savjetovanin n Zagrebu 
rečeno; »pitanje porasla ž.iv.it- 
nog standarda, jedno je od os
novnih eil’eva sojijalisličkog 
društva«. .Međutim, to nije pita
nje koje može riješiti netko 
»odozgo« niti pak bilo koja eki
pa stručnjaka. Stabilan i konti
nuiran porast ž.ivolnog standar
da, veoma je složen zadatak, 
čije uspješno rješavanje zavisi 
od čitavog niza društvenih čini
laca, u svim društvenim oblasti
ma i na svim nivoima. Pri lom 
valja imati na umu ekonomski 
zakon i ekonomsku računicu, da 
se taj porast može ostvariti sa
mo upornim radom i nastoja
njima vezanim uz poras: pro
duktivnosti rada. Danas često 
govorimo o rcnlabilitetu, pa kaže
mo, da će se samo takove radne 
organizacije moći uklopiti u 
novi privredni sistem, ako jc 
njihova djelatnost rentabilna, 
kako sa stanovišta društva, lako 
i sa stanovišta tc organizaci
je. Međutim, sama rentabilnost 
u. proizvodnji materijalnih do
bara ili usluga, još ne garanti
ra i produktivnost rada. Ren- 
tabilitet se može ocijenjivali 
za čitavog niza aspekta: kao in
terni ili eksterni rentab.lite 
kao bruto ili neto rentabilitel i 
Tako dalje. To je, rečeno veoma 
uprošćeno, odnos aktive i pasi
ve jednog; noduzečr. iskazan na 
kraju jedneg vremenskoj; perio
da. Pri tome se još no zna, 
ili sc ne mora znati, kako je, 
koliko i da li je uopće napre
dovala produktivnes: rada. da 
li je ona rasla, s kakovim tren
dovima u pojedinom razdoblju i 
tako dalje. Prirodno, veća pro
duktivnost rada, osigurat će 
u pravilu, i veći renlabilitet, jer 
je  produktivan, samo onaj rad, 
koji pored vrijednosti koje sc 
vraćaju proizvodnji (za prošire
nu reprodukciju), stvara j vi
šak, proizvoda namijenjenih za
dovoljavanju. društvenih i poje 
dinaćnih potreba) općoj i lič
noj potrošnji, posebno potroš
nji službi za društveni stan
dard). A to zadovoljavanje po
treba odvija, sc putem tržišta 
ili posebnih usluga. Sasvim je 
sigurno da nije svejedno koliko 
će proizvoda doći na tržište i 
po kojoj cijeni, ‘ e prema lome 
u kolikoj mjeri će bili zado
voljene te potrebe Gledajući sa 
stanovišta jedne i'adnc organi
zacije, ona može ostvarili odre
đen rentabilitel uz manje ili 
veću produktivnost rada, pa ćak 
i u izvjesno zanemarivanje pro
duktivnosti rada. To je slučaj 
osobito sa poduzećima, koja su 
»sigui ii.'i - V p.usman svoje pro
izvodnje i koja imaju »svoje« 
tržište. Takav renlabilitet nije 
rentabilitel visoke proizvodnje 
i produktivnosti rada. već je

rezLiIlal računice pa i pokušaja 
- ;ii,';nop(;hziran:a« Irzi-Ua. In- 
s.; . rnenli privredne reior.me 
trehi:;, zato, da prunt đu rješenja 
/a. .%\e lukove slučajeve, d;'. reu- 
labilitei i produkliuK;:-,, lada 
svedu na relacije koje če- dati 
imevagu visoko produktivir.m 
rad,-.

CJj' su potrebni zahvati da 
bi se to postiglo?

Maksimalno korištenje kapa
citeta, brže usa\ršavanje orga
nizacije i tehnologije, primjena 
suvremeriih dostignuća i racio
nalizacija uz punu zaposlenost 
radnika na svakom radnom 
mjestu, kao i zaposlenje onih 
koji su polencijalni proizvođa
či u društvenoj proizvodnji, u- 
brzat će povećanje produktiv
nosti rada, a lime stvarati i ši
re uvjeTe za podizanje životnog 
standarta radnih ljudi.

Analizirajući svaki cd ovih 
elemenata, mnoge radne organi
zacije su došle do zaključka da 
imaju velik broj radnika za teku
ći proizvodni proces. Ti radnici 
egzistiraju na niskom dodotku 
u. svojim organizacijama. Time 
se otežava postizanje veće oro- 
duklivnosli rada, ali i ozbiljnije 
proširenje standarda radnicima, 
koji su neophodni u procem, 
proizvodnje i privređivanja. U 
početku se vjerovalo da je rje
šenje; ovog pitanja u otpušta
nju većeg broja radnika, ali se, 
uporedo sa prvim koracima re
forme, počelo postupati znatno 
opreznije. Rješenja još uvijek 
ima u bržem stručnom osposo
bljavanju i prekvalifikaciji o- 
vih radnika, kako bi lakše prela
zili u one djelatnosti, koje ee se 
nužno brže razvijati, a posebno 
u takozvane tercijarne djelatno
sti.

Istovremeno u nizu radnih 
organizacija, moguće je ići na 
rad u dvije ili više smjena u 
koje sc mogu uključiti radnici, 
koji su postali »višak radne 
snage«. Neka poduzeća to su 
već počela provoditi u praksi, 
što sc pokazalo sasvim pravi
lnom mjerom i sa stanovišta 
proizvodnje. To bismo u stano
vitom smislu povezali s onim 
što srno naprijed kazali. Uvo
đenje novih smjena nemoguće 
jo zamisliti bez racionalnijeg i 
produktivnijeg privređivanja i 
potpunijeg korištenja kapacite
ta. Tu treba proučiti mnoge 
momente koji racionalizaciju i 
produktivnost sputavaju, :i po
sebnu pažnju valja pokloniti 
trižištu i organizaciji rada.

Zajedno s ovim. o:'ganizacio- 
nim i proizvodnim naporima, 
postaje sve više neophodno, da 
radne organizacije, pa i sama 
komuna, pristupe planiranju ži- 
vuinoj; standarda radnih ljudi. 
Planiranje životnog standarda 
na svim nivoima povezano je 
rezultate razvoja i povećanja 
prcdaklivnosti rada. Svaku fik
tivno planiranje loj-; standarda 
koje bi sc očitovalo samo u 
povišenju dohotka, bez osnova

u malerijalnim mogućnostima 
radne organizacije, vodilo bi u 
suprotne, negativne rezultate. 
Ako .su Itikvo planiran;.: poslavi 
pitivilno i ostvari REALNO po- 
tišenje ži\utnog slandtird,-'. rad
ni čo\jek cc po.stati o.siiovni po- 
krcttički lakloi’ u raJnuj orga.ii-

u;;: i u socijalističkom dru- 
.U\Li. Stoga, svLik i  investicioni 
ili drugi zah\ti . Ircba d,n '-e 
promatra sa stanovišta ko
liko sve to utječe na 
povišenje životnog standar
da. To jc jedan novi kvali- 
tel kojemu je, opravdano, dato 
prvenstvo. I neće ga trebati 
shvaliti samo termalno, samo 
kao napisano načelo nove priv
redne pcfilikc. već kao jedne 
od mjerila, pa i stimulansa, za 
sve konkretne akcije . U tom 
pogledu, trebat čc dosta slruč- 
nosti, pa i umješnosti u dono
šenju pojedinih odluka za nro- 
izvodnju svake radne organiza
cije. Mora biti isključena sva
ka brzopletost ili samo impro- 
V zacija.

Sto jc do sada sputavale 
jači porast životnog standarda 
radnih, ljudi u posljednjih ne
koliko godina? Da li je on ra
stao i kako?

Prije svega postojeće teškoće 
u proizvodnji, koje nastaju, iz
među ostalog, i pod utjecajem 
vanjskih faktora na međunarod
nom tržištu odrazile su se i na 
standard Latentno pitanje po
većanja izvoza i smanjenja u- 
voza, dt' sada nije bilo pozi
tivno riješene Izvjesna uskla
đenost u to;n pogledu postizala 
se više na pasivni način (ogra
ničenje uvoza), nego aktivnim 
izvozom. Dugo nas jc, zatim,

pralil.T nedovolina razvijenost 
i efikasncsl, c;;lalih drUšlvenih 
djelatnosti. Prije svega, stalna 

poijop,!- 
po-.kup- 
proizve- 

: sktijTlja 
nerazvije-

tenuencij;; zao.'iajan 
\ p'cdnu |)roizvodnju i 
ijenja. poljoprivrednih 
da. neuotoljiia i svu 
s l aiit h c; 1: ■ i zg ru ti n j a, 
no ztmatstvo i trgovina i nedo- 
\ ..jno razvijene Ke.nunalne us
luge. Nezamisliv-1 o-.ivarivali 
povećanje životnog standarda 
na omovu iiotišen;'’, produk- 
li\ncst' rada, bc>; poduzimanja 

. sisicinatskil; mjera zn rješava- 
nj I ovih pitanja.

U novim uvjetima poljopriv- 
i-ednoj proizvodnji tieba pouvu- 
lili zaista, izuzetnu pažnju. Tu 
ima, još niz neriješenih pro
blema, od kojih jc svakako na 
ovom području, najteži onaj u 
pogledu »rasipanja« radne sna
ge sa sela, zatim »dvojnost« za
nimanja u gradu i selu, i tako 
dalje. Sve je to imalo za pos
ljedicu nisku proizvodnju i vi
soke cijene poljoprivrede. S 
obzirom na ulogu, prehrane u 
ž:ivotnom standardu radnih ljudi, 

pokloni I će se posePiu; Priga 
otklanjuju postojećih anoma
lija. Pri tome ne valja zaoora- 
viti, da jc jedan od putova za 
takva trajnija rješenja, brže 
proširenje društveno ; zemljišta 
koje je u stanju da osigura 
preduvjete za povećanje tržišne 
prcizvodnjc. Velik,a usitnjenost 
zemljišta ćak i na ovom našem 
»nepoljeprivrednom« rajonu, pa 
i njeno napuštanje, neobrađe- 
nos bili su uzrckom restm  
»deficitu« nekih poljoprivred- 
nin proizvoda i visoKim. cije.na- 
ma. što je pogađalo standard 
radnih ljudi. (J. č.)

Nove pr vredne m.jere ima.ju i svoj valjan rezon i čvrst oslonac. 
Premaknute su u realan život s ciljen i uvjerenjem da se u sveopćem 
poslovanju i privređivanju uvedu re.gule koje će zamijeniti pothranjivanje 
neradiša i stimuliranje onih koji dobro rade, ali uporedo s tme i ne 
zarađuju dovoljno. Sve je to tako trebalo biti, i bit će, nema sumnje, 
ali da su neki, i pojedinci i kolekfvi, pokušali loviti u mutnom nedvojbe
no je. Te su se pojave, istini za volju, mogle očekivati, i očekivalo ih se, 
ali da će biti tako velk broj onih koji će pokušati da neradom plate svoj 
tobežnji rad — nije se predviđalo. Tako je bilo u mnogim mjestima širom 
zeml.i?. Naravno, najviše nas zanima koliko je bilo tih »kalkulacija na 
krivem kolos jeku« na području šibenske komune. Bilo ih je i zahvaljujući 
tržišnim inspektorima Skupštine općine .Šibenik neke od tih uočenih 
nejiravilnosii prezentiramo našim čitaocima.

na
pogrešnom kolosijeku

^cljcprivrcdna zadruga »Sla
nica« u Murteru povisila jc 
prodajne cijene svježom mesu 
iznad cijena određenih rješe
njem Odjela za privredu Skup
štine općine Šibenik. Cijena 
goveđem mesu bila jc pove
ćana čak za 320 dinara po kilo
gramu. Zahvaljujući interven
ciji Tržišne inspekcije cijene su 
vraćene na određenu »visinu«.

Nadalje, trgovinsko poduzeće 
»Tehnomaterijal« je obustavilo 
prodaju ogrjevnog clrveta u ro
ku od sedam dana, pa je protiv 
log poduzeća podnesena prija
va. Trgovinsko poduzeće »Kor- 
nat »na kožnoj obući svih vr
sta obračunavalo Je dva posto 
višu cijenu od odobrene. Trgo
vinsko poduzeće »Ishrana« je 
deterđenit'ma povisilo maržu 
za 5 posto iznad određene. Na 
osnovu takvog obračuna »zara
đeno« je 35.450 dinara, ali će se 
ta suma, sasvim razumljivo, o- 
duzeti poduzeću.

Na listi prijestupnika našla 
se i poljoprivredna zadruga 
»Jedinstvo«. Ta zadruga, naime, 
nije prijavila maržu po grupa
ma, nego prosječno ostvarenu 
maržu toiprvo tnomjesečje koja 
je iznosila, kako su nadležni 
organi bili obaviješteni, 16,54 
posto. Međutim, kada su tržiš
ni inspektori izvršili kontrolu 
utvrdili su da je stvarna marža 
iznosila 24,10 posto.

Trgovinska poduzeće »Plavi- 
na« formiralo je prodajne cije
ne limunima po kalkulaciji od 
31. srpnja uz maržu cd 52,23 
poste. Poduzeću jc odobrena 
marža za formiranje cijena ju
žnom voću od 30 posto, ali kako 
su limuni stigli u toku popisa, 
poduzeće jc formiralo malo
prodajnu cijenu limuna po no
vim cijenama, iako taj artikal 
bio nabavljen po starim cijena
ma. Postignutu razliku u cijen i' 
poduzeće je pohranilo u svoj 
poslovni fond.

Trgovinski pomoćnik Emil 
Slojko, zaposlen u trgovin
skom poduzeću »Ishrana«, pri- 
likcm popisa robe u prodavao
nici odvojio je sedam vreća 
bračna lipa 400 u težini od 
420 kilograma i odvezao ih u 
ludu kuću, kod jednog privat
nika. No, Emil je navedenu ko
ličinu brašna ponovo vratio 
u skladište prodavaonice s na- 
rnicrem da brašno pusti u pro
daju, ali, naravno, po novim 
cijenama.

Predavaonica »Borac« počela 
je predavati robu po prodaj
nim cijenama neuvećanim za 
republički i savezni porez na 
prcmcl, pa jc radi toga moralo 
osc'blje ponovo izvršiti popis 
robe.

Ugostiteljsko poduzeće »Rivi
jera« jc izvršilo povećanje ci

jena za vanpansionske usluge i 
to u iznosu od dvanaest posto 
za hranu i 20 posto za piće. U 
trenutku kad se ovo poduzeće 
našlo u teškoj situaciji zbog 
masovnog otkazivanja ugovora 
od strane inozemnih agencija, 
poduzeće je snizilo i pansionske 
usluge od 13 do 20 posto. Zahva
ljujući tome »Rivijera« je po
punila svoje objekte prolaznim 
gostima.

Ugostiteljsko poduzeće »Šubi- 
ćevac«, koje u svom sastavu 
ima restorane, gostione i bifee, 
izvršilo je samo jedno poveća
nje cijena i to tek na dan 12. 
kolovoza. Povećanje u prosje
ku iznosi 20 posto i za hranu i 
za piće. Baš zbog takve politike 
poduzeće nije došlo u situaciju 
da mu u objektima bude sma
njen promet.

Tržna inspekcija Skupštine 
općine Šibenik izvršila je do
brim dijelom zadatak koji je 
pred nju bio postavljen. Za
hvaljujući tome inspekcija je 
podnijela 19 prijava Sucu za 
prekršaje zbog nedostavljanja 
podataka o visini marže i nopi- 
snih lista. Tužilaštvu Je Tržišna 
inspekcija podnijela prijavu 
protiv trgovinskog poduzeća 
»Tchncmateriial« zbog obustav
ljanja prodaje ogrjevnog drva- 
ta. Kontrolom primjene marže 
Tržišna inspekcija Skunštine 
općine Šibenik konstatirala je 

većina privrednih organiza
cija, koje su dostavile maržu, 
nisu dobro proučile propise za 
primjenu novih mjera pa su, 
kako smo i vidjeli na nekim 
primjerima, ustanovljena od
stupanja. Po obavljenoj kon
troli Inspekcija će podnijeti 
prijave za prijestupe i prekrša
je, kao i za krivična djela i 
oduzimanje razlike u cijenama.

Činjenica da jc nrijestupa bi
lo nikoga ne raduje, iako su se 
prijestupnici očito bili prerano 
obradovali da će im to donijeti 
materijalne koristi. Isprao je, 
međutim, kako narod kaže, ra
čun bez krčmara. Nadzor nad 
primjenom novih privrednih 
mjera, a ovdje sc uglavnom ra 
di o trgovinskim organizacija
ma, veoma je dobrodošao. Što 
više — šibenski tržišni inspek
tori trebaju i nadalje biti budni 
i nemilosrdni prema onima ko
ti kalkuliraju u progrešno vri
jeme, na krivom mjestu i na 
pogrešnom kolosijeku. Odmie- 
rene, ali ne i blage kazne, bile 
bi, vjerujemo, dobra pouka za 
one koji vole vršiti prijestupe, 
ali nerado priznaju da ti prije
stupi niisu normalni, moralni ni 
socijalistički. Jer, teško je po
vjerovati da toga nisu svijes- 
ni. (B )

Sfere neosnovanih interesa
VELIKI broj radnih organizacija mora da dio radnog vremena po

svećuje problemu međuljudskih odnosa. Bez obzira na ishode »mirovnih« 
i diugih konferencija, svaki problem no ovoj relaciji ostavlja jake tragove 
na rezultate poslovanja i onda kada sve to nije odveć uoćijivo.

U analizi postavljenog problema trebalo bi praviti razliku između 
pojma grupe (i njenog djelovanja) i ideje (i općenito shvaćanja pojedinih 
pojava i odnosa). Svaka grupa u stvari i polazi od nekoga svog shva
ćanja, ali su njene karakteristike prvenstveno u personalnom sostavu. 
To formacijo nastoje okupljanjem ljudi koji imaju zajedničke ili slične 
interese, što onda uvjetuje shvaćanja i »program« grupe. Grupaštvo 
stoga ne može nikako imati neku progresivnu društvenu misiju, jer je 
zatvoreno u svoje vlastite okvire, ne priznavajući u punoj mjeri odnose 
i interese ostalih pripadnika zajednice. Ono najčešće niče iz niskih, 
egeistićkih pobuda, u krugu fomiljornosti, stoleštvo, mologrođanštine, sno
bizma i profesije. Grupe usljed svoje niske moralne svijesti nisu dorasle 
da integriraju svoje interese i snage so ostalim članovima zajednice.

U radnim zajednicama sc is- 
poljavajti najčešće grune onih, 
koji su slicajem okolnosti osi
gurali sebi visoke osobne do
hotke, veće tunkcije i riješili 
osnetna pitanja svoga standar
da. Pripadnici tih grupa nc mo
gu slijediti nova tehnološka sa
znanja u proizvodnji, moderni
ju organizaciju rada i općenito 
savremenc odnose u proizvod
nji i izvan nje. Njihova aktiv
nost jc u kontradikciji sa sav- 
remenim i progresivnim, iz 
čega nastaju štete za širu za
jednicu, a pincnstveno za one 
čiji rad i aktivnost usmjerava

ju. Da bi sc mogli duže odupi
rali savremenim kretanjima, 
ovi se pojedinci združuju, okup
ljajući se u grupe. To onda 
obično izaziva daljnje opredje
ljivanje u radnoj zajednici. Naj
veće štete iz.ovih pojava nastaju 
onda, kada su nosioci podvo
jenosti nikovodioci (što u priv
redi i jest najčešći slučaj), jer 
svi kontlikti i njihove poslje
dice su lome preko leđa radnih 
ljudi. Nesporazumi se rješavaju 
uglavnom verbalizmom i retori
kom i pobjeđuju one ginpe i 
frakcije, koje uza .sebe imaju 
više »pristalica-. Kako pripad

nici ovakvih grupa imaju dosta 
profinjeni smisao za demagogi
ju i intrigaiorstvo to pn 
naslalim konfliktima osigura
vaju sebi dosta glasova. Zato 
principjelno analiziranje nasla- 
lih problema (apstrahirajući či
njenicu tko jc »za« a Iko »pro
tiv«), obično nema nekog pre
sudnog utjecaja pri raščišćava
nju konflikata.

Sasvim je razumljivo, da 
svaka struja koja ovako nasta
ne u radnoj zajednici, »pro
klamira« neke zajedničke cilje
ve i ona »hoće« da poveća po
slovne uspjehe. Ali bez obzira 
na istaknule zadatke i koncep
cije. iz. ovoga se uvijek rađa 
razdor i reduciranje proizvod
nje. Tome je razlog to, što kod 
grupa više strše osobe, nego 
njeni ciljevi, što izaziva reak
ciju i polarizaciju internih od
nosa. Zajedničke točke sve više 
divergiraju. Čuje sc ponekad 
f ako pojedine grupe predvodi 
u nekoj radnoj organizaciji, ko
mercijalni direktor, sekretar, 
direktor, tehnički rukovodilac, 
predsjednik radničkog savjeta, 
sekretar organizacije Savez.a 
komunista i druui, St\ari bi

sasvim drućkije stajale, kada 
bi sc pokreti za većom produk- 
livnošĆLi i humanijim odnosi
ma među ljudima u radnim or
ganizacijama provodili na jed
noj drugoj osnovi i drukčijim 
metodama. Na sastancima rad
ne zajednice, radne jedinice i 
na organima upravljanja, treba 
postavljati zahtjeve za moder
nu organizaciju rada, za dos
ljedne funkcioniranje samo
upravljanja, za poštivanje Pro
grama Saveza ićomunista i za 
dosljednju primjenu propisa. 
Samo javnim i kolektivnim 
rješavanjem zajedničkih pžta- 
nia može se uspješno otkla
njali grupiranje ljudi, clemago- 
.si’ a f deviiacije. Ne postoji 
dakle, objektivna potreba, da 
se grupirana familjarncsl, ka- 
riierizam, gramzljivost i anar- 
hisiićnosl, razbijaju osnivanjem 
kont'-a-'zrupa. Za jedinstvenost 
u ratlnim zajednicama i respek- 
tiranjc društvenih pravila, iz- 
boravaiu sc svi dnjštveni fak
tori. bili oni predstavničkog 
ili upravnog karaktera, društ
veno - političke organizacije ili 
samoupravni organi. U jednom 
razvijenom demokratskom me
hanizmu, gdie svaki pojedinac 
može istupati sa svojim shva- 
tanjima i uvjerenjima i gdje 
dosta efikasno može ostvariti 
svoje opravdane interese, po
trebno ic još energičnije osu- 
djivali i onemogućavati istica

nje be2tskrupuloznog egoizma pu
tem parola, intrigatorstva gru
piranjem.

Ako se negdje čuju zamjerke 
i kritike na to, što društveno- 
političke organizacije razma
traju i analiziraju gotovo sve 
probleme u svojoj sredini, onda 
one dolaze najredovitije od o- 
nih, keji te stvari također »pre
vrću«. ali u svojim krugovima i 
pmbiientirna Zašto bi sc razni 
društveni faktori »uplitali«, re
zoniraju ovi, u njihove stvari. 
Zašto bi političke organizacije 
iznalazile kriterije izbora radni
ka u organe upravljanja i ruko
vođenja. Ali zato sebi dozvolja
vaju da vrše agitaciju (raznim 
kanalima) prilikom izbora po
jedinaca u organe upravljanja 
i onda kada ovi pojedinci ne
mah' nikakvih moralnih ni 
političkih kvaliteta da budu 
članovi dotičnog tijela. Ali će 
zato ti pojedinci izražavati nii- 
'’ c-'e interese i lakše će moći 
ishodili razne privilegije (pau
šale, povišenje osobnih doho
daka, priznati kvalifikaciju ko
ju nemaju i ostalo).

Braneći sferu svojih interesa, 
pojedinci pružaju neprikriveni 
otpor uvođenje moderne orga
nizacije, raspodjele po eko
nomskim jedinicama, mjerenju 
radnog učinka, evidentiranju i 
utvrđivanju zadataka svakog 
radneg miesta i radnoj disci
plini. To jc sasvim razumljivo.

jer ovi lektori mogu najreljef- 
nije pokazati mjesto i ulogii 
svakog pojedinca u procesu 
proizvodnje. Ovako jasna foto
grafija poslovanja pokazala bi 
dosta nerada i improvizacije. 
Analitička procjena radnih 
mjesta ne predviđa dio vreme
na za vršenje intriga u radnoj 
zajednici.

Na jednakim osnovama jav
ljaju se i formiraju grupe u ko
munama. Tu SS i nored ustav
nog načela rotacije i neizbor- 
nosti, .susreću profesionalni 
»političari«, koji više ni ne po
mišljaju da se vrate u svoje 
pravo zanimanje. Ako ie tako 
neki laborant došao do zna
čajnije funkcije u općini, po
stoje vrlo Ima.VV praktički ni
kakvi izgledi, da će ta osoba 
više u životu raditi u laborato
riju.

U praktičnim odnosima nisu 
izgrađeni neki čvrsti kriteriji 
za suzbijanje grunaštva i fami- 
Ijarnosti. To uvijek nije ni la
ko, jer se preko toga križaju 
razne relacije, činjenično sta
nje bi razumljvo trebalo imati 
zadnju riječ pri ocjeni štetno
sti koju stvara ova pojava. Ma
nifestacije ljudi, kcd kojih je 
nedvojbeno, da ie lični interes 
stavljen ispred kolektivnog, 
predstavljaju destruktivnu ak
tivnost. Nosioci tih pojava tre
bali bi zato snositi sankcije i

(Nastavak na 4 strani)
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Za omasovljenje čitanja

M artinska je m ješavina kupališta , autobusne stanice, park ira lišta i 
koječega drugog, kakva živost ovdje v lada oko podne, može vidjeti 
svatko ako se samo malo zaustavi. Ne treba smetnuti s uma, da je 
tada saobraća j na M artinskoj najintenzivniji u svim smjerovima, da 
ima najviše autobusa, autom obila, kupača, putnika koji čeka ju  i splavi 
su tada najviše opterećene.

Ne treba zaboraviti ni to, da je i tem peratura u te sate na suncu 
toliko, da čovjek noprosto ne može stojati na jednom mjestu. A li, ljudi 
ipak stoje ; čeka ju  . Na vrući'ii ne pomaže mnogo ni bife »STOP«, ni 
»bobis«, ni kiosk sa štampom, ni bilo što drugo. Svi su zaokupljeni samo 
jednom m išlju : što prije stići na mjesto odmora.

Jednog takvog vrelog dana u podne snimali smo no M artinskoj ove 
fotografije . Čovjek iz šibenske okolice »instalirao« je  kraj bifea stolić 
sa vagom i prodaje, doslovno u sjeni tog b ifea, lubenice. Izgled im je 
jarko  crven i svjež. V id je li sn:o da je nekoliko žena s otoka Murtera 
sačin java lo  »jezgro potrošača« ovoga voća. Turisti, kao da ni za to 
nisu im ali više volje.

Oni su u svom čekanju  dosljedni. »Kad se čeka onda se-čeka«, a 
va ljd a i dočeka! Ne miču se od svojih stvari i naprosto prkose suncu. 
Dok se mnogi sk lonjaju  i u na jtan je  sjene, oni sjede i sjede, bilo na 
zem lji, bilo na kojem kovčegu.

Kad lokalni autobusi dođu i kad se primakne vrijeme polasku, 
sve odjednom živne, nasta je jagm a za mjesto, iako, to smo v id je li, n a 
kon odlaska autobusa ne p sta je  nitko »na cjedilu«. Svi se ipak ukrcaju . 
No to »ipak« treba zaista s nategom shvatiti, je r su autobusi krcati. 
Zato je  shvatljiva i zabrinutost ove djevojčice, koja pored svoje, učinilo 
nam se bezbrižne mame, očekuje rezultat tatinog pothvata: da li će 
uhvotiti mjesto ili neće.

Ovih dana još je uvijek tako — još svi žele na more. A li, neće proći 
još dugo i nastat će obrnuti tok: veliki povratak. M artinska će i tada biti 
ovako živa -  još ovo ljeto . , .

Tekst i sn im ci: J. Č e lar

Jzrkuaćku. knjižarsku poduze
će »MI.ADOST« u Zagrebu os
novalo je prije dvije godine po
seban odjel — KLUB PRIJA- 
TEL.IA KNJIGE.

Cilj osnivanja kluba pnijale- 
Ija knjige, sudeći po zamisli sa
mog osnivača i lijepim lezulla- 
lima u zagrebačkim školama, 
nema isključivo konulrci jal
nu oznaku.

Klubovi u školama treba da 
organiziraju i aktiviziraju či
tanje, Akti\’nost klubova u 
školama nije aktivnost koja se 
pridodaje nastavnom gradivu 
šk( le, već se ona uklapa u 
postojeću nastavnu građu. U- 
čenička aktivnost u klubu naj- 
direklnijc i najkorisnije utječe 
na učenikove sposobnosti u pis
menom i usmenom izražavan ju 
( Hrvatskosrirski jezik i knji
ževnost, povijest, poznavanje 
društva i sk).

A sada nekoliko riječi o pra
vima i dužnostima članova Klu
ba prijatelja knjige. Članovi 

kluba imaju prava: da nabav-

Ijajir knjige uz popust; da utje
ču rra to što će se izdavati; da 
tudir sirradniej lista kluba i da 
se natječir ir literarnim sastav
ci rna.

Porvd ilužnosti stalnih člano
va da pomažu napr-edak svog.a 
kkrba i da plaćaju mjesečmr 
elanarinir, klubovi se bave: vo- 
đerrjem knjižnice; organizira
njem gtiupa čitalaca; priretb- 
vanjem samostalnih literarnih 
večeri ih uz pomoć Odjela- 
Kluba u Zagrebu; izdavanjem 
svojeg lista, ukoliko postoje 
potr-ebni uvjeti; natjecanjem s 
dr'ugirn klubovima itd.

Sve potrebne obrasce (biblio- 
gralske kartone, osobne karto
ne i dr. (za rad klubova osi
gurava centralni odjel KPK 
(kratica khrba) poduzeća »Mla
dost« u Zagrebu i to besplat
no. Isti odjel organizira na- 
gr-adna natjecanja za najbolje 
prikaze i kritike pojedinih iz
danja, kao i za najbolje prijed
loge djela, koja će biti vtvršiena 
u izdavački plan. Odjel KPK

Sa Arsenom Dedićem
Poslije festivala zabavne mu

zike »Melodije Jadrana 65«, pro
veo sam jedno poslijepodne sa 
njegovim zvaničnim pobjedni
kom — Arsenom Dedićern. U 
razgovoru, koji je dugo trajao 
i doticao se mnogih tema i pro
blema, zabilježio sam nekoliko 
njegovih mišljenja o aktualnim 
pitanjima naše zabavne muzike, 
kao i nekoliko negovih ocjena 
vlastitog rada.

Da li si zadovoljan s ui- 
prjehoni n;>. upravo završe
nom lestivalu u Splitu'.'

—  Uglavnom ne! I pored na
grade žirija mojoj »Staroj curi«, 
kao najboljoj pjesmi festivala 
pored nagrade za najbolji tekst 
lagao bih sebi, ako bih bio za- 
dovoian. Ovo bih morao objas
niti čitavom jednom teorijom o 
zanavnoj muzici kod nas i uop
će, ali mislim da za to nije sa
da trenutak Evo razloga mog 
nezadovoljstva izraženih i napi- 
satrih pomalo uproščeno;

Osnovno je — što me smeta, 
to što nisam dobio nagradu pu
blike. Ne želim da se ovo shva
ti kao častohlepnost — nipošto! 
Radi se, naime, o slijt:dcćem: 
Nagrada žirija mi je ajdolutno 
draga, ali ja ne pišem za žirije 
— ja pišem za ljude po osjeća
njima i životrr sličnim sebi. 
Pišući »Staru curu« (smatram 
je jednim od svojih, n.ijboljih 
radova) mislio sam da s.vm na
pisao kompoziciju, keju. će lju
di našeg kraja zavoliti, jer je po 
muzičkoj i tekstualno; tematici 
sasvim naša Publika pjesmu 
nije doduše odbacila, ali je nije 
ni izdaleka primila prema mo
jim očekivanjima. Nije, dakle, 
postignut jači kontakt. E, baš 
u tome je stvar — o tome r,iz
mišljam. Tražim razloge za to 
na jednoj i drugoj strani i na
lazim primjedbe i pjesmi i nu- 
blici. No, ovo bi me razmišlja
nje dovelo predaleko. Ostanimo 
na tome: niesmi je nešto nedo
stajalo — ili je bila neuhvatlji
va ili pomalo »šokantna« za pr
vo slušanje. Bilo je, mislim, 
i jednog i drugog. Ja je, među
tim, neobično volim. Uvjeren 
sam da će imali svoju publiku. 
Možda sam ovdje ostavio utisak 
da pjesma ni je uspjela. To ne bi 
bilo taćno. Ona je ipak djelomi
čno uspjela. Ima mnogo ljin.li 
koji je vole. To me ohrabruje.

Kako su je primile stare 
cure — da li ti je to poz
nato?

— Donekle da! Primii' sam 
mnogo pisama od starih (.uia. 
Neka od njih su neobično lijepa. 
'Većina mi zahvaljuje što sam 
ih se sjetio i posvetio im pjes
mu. Druge sir, međutim, pogo
đene (ne razumijem zašto!.') i 
čini se da nisam dobio njihovu 
naklonost. No, kada se piše i 

tim se r'ačuna. Zahvaljujem 
jednima i drugima Inače u'-put 
kazano — neobično volim lu le
mu. i još ću joj se vraćati. 'I'o 
je jedan uvijek prisutan pro
blem i' Dalmaciji. Piesmu. sam 
pisao s apsolutnim simpatijama 
za le djevojke i žalim ako to 
nije očito!

Zašto često uzima.š muzič
ke i literarne leme, lo je  
se ne bi mogle ocijeniti 
kao pretjerano vesele?

/ —■ Ja ne smatram da pišent i 
pjevam — tužno. Mislim, da bi 
bolji izraz za moj rad bio — 
czb'.ljno. To je također moj 
stav o životu. Mislim đa zabav
na muzika nije lu stuno za to 
da. nas čini »dobro r'a.s,položeni
ma«. Ona je jedno sredstvo iz
ražavanja ravnopravno ostalima 
i dostupna su joj sva raspolo
ženja i teme — čak 1 tragične. 
Zašto se ne zahtijeva isključivo 
veselje i od filmova ili literatu
re naprimjer? Bilo bi glupo, zar 
ne!? Mislim da je lako i s ovom 
muzikom, koja samci nosi ne- 
sielan naziv »zabavna«. Postoji 
za ono što radim samo jedan 
naziv pjesma, a pjesma je 
i romantični »lied« i »šansona« 
i »kancc.ia« i guslareva "i'esma 
i narodna. Sve je to ravnopr av
no ako vrijedi. Uopće, mrzim 
laj nazi\ »zabavna muzika« To 
je be.smislica. Zašto, naprimjer, 
onda ne bi po.stojalo i »zabavno 
slikarstvo«? —

A tvoja druga pjesma na 
festivalu »Želim, zadržati 
ljeto?«

— Mislim da je prisitojnu na
pisana i otpjevana i prekrasno 
aranžirana od Miljenka Proha- 
ske. Međutim, ona nije tipična 
za sve što smo dosacl govorili. 
Ona je manje izrazita u. onom 
smislu kao »Stara cura«. Tiha 
je i nenapadna, ali se u njoj 
može naći nešto što plijeni sen
timente.

Cesto pišeš i nx'vaš o mo
ru Sta li more znači?

— Mci'e je moja životna i u- 
mjetn.ička inspiracija. Jednom, 
kada sam u životu mnogo intim
no izgubio — našao sam se u 
toku jedne turneje na obali 
mora Dugo sam lako sjedici i 
gledao ga. Osjettio sam, da no- 
stoji samo ovo mirno j skladno 
more predamnom i ja pred 
njim. a sve ostalo ne bi imalo 
smisla. Možda, nisam precizno 
rekao ono što sam osjetio, mož
da. bi bilo jednostavnije reći — 
more me ohrabr'uje!

Smatraš li da festiva' pje
sama o moru »Split 65« 
predstavlja korak napri
jed?

— Nisam sasvim siguran. I 
l'iorcd ogromne brige, ljubavi i 
entuzijazma njegovih stvarala
ca, i.pak je pomalo posustao. 
Razlog je, mislim, to uporno 
inzistiranje na. striktnoj tema
tici i melodici Dalmacije. To 
zatvara krug iz kojeg će se 
teško pobjeći. Ne smije se lako 
strogo shvaćati pjesma o mo:u, 
niti tako uskogi'udno. Jakoder 
ki'ug lema u literarnom smislu 
treba pi'oširiti. To sve dosad 
je lažno veselo i neuvjerljivo 
poelieuo. Ni jedno ni dnigo nije 
dobro. Treba više istine i st\ar- 
nosti,

A sada jedno pitanje iz\an 
ovog kruga, iz. kruga tz,\'. 
»zabavnih ogovaran;a«. U 
kakvim si odnosima sa Vi
com Vukoiom?

—■ U dobrim odnosima, mada 
čujem da se govori obratno. Sa 
Vicom sam proživio jedan dic 
djetinjstva i to ne mogu zabo
ravili. Sjećam se kada me je 
davno nekada naučio igrali šah. 
.Mi često vi'lo otvoreno razgova

ramo, što je rijetkost u našoj 
profesiji i ne štedimo jedan dru
gog. Ima i povremenih manjih 
sukoba, jer smo kao pravi Ši
benčani obojica »lako zapalji
vi«, ali i pored toga naš bi se 
odnos ipak mogao nazvati pri
jateljstvom.

Razgovor smo završiti neg
dje predvečer. Zahvalio sam Ar
senu. Obećao je da ćemo jednom 
opširnije razgovarati i dotaći se 
više »šibenskih tema«. Složili 
smo se da je za Arsenov p m  
intervju, listu njegovog rodnog 
grada za sada dovoBno. Na ra
stanku je pozdravio redakciju, i 
čitaoce »Šibenskog lista«, čiji je 
redoviti čitalac. Onda je, isto 
veće, poslije četiri godine ne
prekidnog rada, prvi put otpli
vao na odmor od sedam dana. 
Sretan put i — doviđenia!
P. s. Ovih trenutaka smo sazna
li da je pariška »Kolumbija«, 
kuć.'i za produkciju gramofon
skih ploča sa velikom internaci
onalnom reputacijom proglasi
la osam najboljih interpretato
ra u. Evropi, među kojima se 
na petom mjestu nalazi ime Ar
sena Ded'ić. Svakako zavidan 
uspjeh naše zabavne muzike!

Joso Laća

LIČNI D O H O CI
BEZ PRO M JEN A
O povećanju ličnih dohodaka i is

plati akontacija  na njihovo poveća
nje, u drniškoj se općini za sada 
još raspravlja na sastancim a pri
vrednih i neprivrednih organ izacija .

Novo privredne mjere stavilo su 
većinu privrednih orgonizacija u 
drniškoj komuni pred poteškoće, ali 
se ipak očekuje da će lični dohoci 
biti povećani u privrednim organ i
zacijam a za 20, a u neprivrednim 
za 10 posto. (c)

O BAVIJEST
U vezi obaveznog upustva o n a 

činu upotrebe i m anipulacije  o b a
veznih u laznica koje izdaje Nogo
metni savez Jugoslavije , obavješta
vaju se svi imaoci stalnih besplatnih 
ulazn ica da se iste stavlja ju van 
snage.

Imaoci takvih ulaznica iste odmah 
povratiti tajništvu NK »Šibenik«, a 
takva lica će koristiti svoje pravo nn 
taj način, što će prilikom svakog 
susreta u Šibeniku od b lagajn ika 
dobiti besplatnu ulaznicu propisanu 
sa strane NSJ.

NK »Šibenik«

u Zagrebu imat ćc svoju bibli
oteku u okviru izdavačke dje
latnosti »Mladosti« sa odabra
nim književnim djelima, a na 
zahtjev jednog ili više KPK or
ganizirat će i posjete književ
nika i pjesnika.

Korist od što masovnijeg 
učlanjenja učenika (i ne samo 
učenika!) u klubove je mnogo
struka. Da nabrojimo samo ne
što. Član kluba postaje aktivan 
čitalac, a to konkretno za uče
nika znači osjetno bolje i sigur
nije savladavanje gradiva. Član 
kluba ima pravo i mogućnosti, 
koja ni u kom slučaju nema 
neki drugi, izolirani čitalac, 
kao na primjer pomoć starijih 
i iskusnijih u odabiranju lekti
re dodir i ragovori sa književ
nicima, prilika da budu ocje- 
njeni i zapaženi u listovima klu
bova, klubovima i slično.
D alje, masovnost članova PKP 
direktno utječe na cjenu knji
ge, koja je i te kako značajna 
za klubske biblioteke i poje
dince. Izdavačko poduzeće 
»Mladost« već godinama upot
punjuje lektiru u posebnim bi
bliotekama, koja je u potpu
nom skladu sa programima 
škola. Isto onako kako se je 
Izdavačko poduzeće »Školska 
knjiga« u Zagrebu specija
liziralo za školske udžbe
nike i priručnike i poduz-c 
će »Mladost« svojim posebnim 
bibliotekama (Jelen, 'Vjeverica, 
Rubin, Sirius itd.) vrlo sretno 
usklađuje osnovne školske udž
benike.

Jedinstveno je i rijetko da 
klubovi prijatelja knjige svo
jom aktivnošću i svojim pra
vima, osiguraju preko Odjela 
KPK Izdavačkog poduzeća 
»Mladost« knjigu koju trebaju.

U školskoj godini 1964-65. bilo 
je pokušaja da se osnuju klubo
vi u IV osnovnoj školi. Među
tim, ponuda je došla do Odjela 
KPK iz Zagrba dosta kasno. U 
međuvremenu škole su posjetili 
razni akviziteri iz mnogih iz
davačkih poduzeća.

U ovoj školskoj godini for
miranje klubova u školama (i 
ne samo u školama!) treba 
shvatiti i primiti kao odluku 
da se najzad izgradi , pouzdan 
mehanizam za omasovljenje či
tanja. Nastavnici hrvatskospr- 
skog jc*zika i književnosti u 
školama, koji imaju najbolju 
priliku da budu zabrinuti pis- 
menošću (ovo treba shvatiti u 
užem i širem smislu) učenika 
s kojima rade, najviše i prvi 
među svima treba da potstaknu 
osnivanje klubova. A roditelji 
ako bez prezanja »žrtvuju« za 
svoju djecu-učenike minimal
nu mjesc'čnu članarinu kluba, 
dobit će za uzvrat to da će više 
vidjeti svoje dijete pokraj knji
ge nego na ulici. Danas vrije
me nudi svašta, a to svašta 
kratkotrajno zadovoljava. Bez 
stida i snobizma priznajmo pri
mat knjige pred drugim dobri
ma kulturne potrošnje. U knji
gu, u dobru knjigu ugrađen je 
čitav život njenog autora. Ako 
netko, pogotovo roditelj ima 
odbojnost prema knjizi, neka 
od toga poštedi svoje dijete. 
,er učenik i knjiga su nedjelji
vi.

Za Klubove prijatelja knjige 
do sada su se najviše zainte
resirali Gimnazija (posebno za 
List PPK i literarne sastave) i 
ustanova »Naša djeca«. Svi su 
izgledi da će u pomenutim u- 
stanovama biti formirani klu
bovi u samom početku škoLske 
godine, jer su odgovorni ljudi 
u njima okrenuti svojom paž
njom prema razvoju kulture 
čitanja i pisanja kod mladih 
ljudi, učenika. Također i u IV 
osnovnoj školi postoji sprem
nost da se osnuju klubovi.

Ostale škole u našoj komuni 
nfsu do sada, koliko je poz
nato formirale klubove. Mnoge 
ustanove i privredne organizaci
je (sindikalne organizacije i or
ganizacije omladine), iako su 
od povjerenika dobile ponude 
i informacije, potpuno su se 
oglušile.

Sirom cijele naše zmelje for
mirani su klubovi prijatelja 
knjige. Ima neočekivano dobrih 
rezultata i što je najvažnije i 
što je centralno u ovoj kultur
noj inicijativi, čita se i bolje 
uči. Književnici posjećuju klu- 
bo\e. A koliko književnika i 
|-) jesni ka posjećuje naš grad, 
naše škole?

Najzad informacija: sve sve 
podatke u vozi sa formiranjem 
klubove i njihovom organizaci
jom zainteresirane ustanove i 
pojedinci mogu dobiti u IV os
novnoj školi.

.M. Mrsa, nastavnik
Povjerenik PKP Šibenik



STANARINE
PESIMISTI NISU IMALI PRAVO

Nove privredne mjere stavi
le su na dnevni red i pitanje 
stanarina. Dosadašnje su stana
rine zaostajale za stvarnrjrn 
vrijednosti stanova, te nisu bile 
dovoljne da se osiguraju ni 
najnužnija održavanja postoje
ćega stambenog fonda. U tak
voj situaciji nije moglo biti ni 
govora o akumedaciji. To je, 
sasvi)n razumljivo, neodrživa 
situacija i bilo je već vidjeme, 
bez obzira na izvjesne i ne baš 
jednostavne ograde, da se što 
prije priđe uvođenju ekonom
skih stanarina — koje će uz o- 
siguranje potrebnih sredstava 
za O'drž.avanje stambenog fonda 
osigurati i sredstva za zamjenu 
dotrajalog dijela stambenog 
londa. To je bila, kako već re
kosmo, neminovnost.

Međutim, prelaz na ekonom
ske stanarine nije jednostavna 
stvar iz prostog razloga što 
stanarine utječu na standard 
svakog domaćinstva. Zbog loga 
jc usvojeno da se prelaz na no
ve stanarine izvrši etapno.

Prv'a mjera u lom cilju 
jest da se izjednači, na bazi 
cijena u građevinarstvu u pro
sincu prošle godine, vrijednost 
svih stambenih zgrada i stano
va pa, shodno lome, i visina 
stanarine. Ta mjera ima svoj 
duboki razlog i opravdanost. 
Radi se, naime, o tome da je, s 
obzirom na porast cijene grad
nje stambenih zgrada, došlo do 
razlika u stanarinama između 
zgrada koje su građene đo 1964. 
godine i zgrada koje su podi
zane poslije I. prosinca prošle 
godine. Ta razlika, sasvim ra
zumljivo, nema opravdanja i 
ona je u stvari, one građane 
koji se prije uspjeli riješiti 
stambeni problem dovodila u 
povlašteni položaj. No-, treba 
također kazati da to izjedna
čavanje vrijednosti zgrade i 
stanarine ne znči uvođenje u- 
ravnilovkc, po kojoj bi stanovi 
različitog kvaliteta i kategorije 
bili u pogledu stanarine izjed
načeni.

Razlike u kvaliteti stanova 
postoje između onih novih sta
nova i stanova u stambenim 
zgradama koje su sagrađene 
prije 1960, godine, jer u tu ka
tegoriju spadaju stanovi često 
u sasvim dotrajalim i primi
tivno građenim zgradama. Ali 
za ove zgrade revalorizacija se 
vrši na bazi utvrđenja vrijed
nosti slana, tj. stanarina utvr
đenih sistemom bodovanja, po 
kojemu su razlike u kvaliteti 
stanova došle potpuno do izra
žaja i radi čega su stanarine u 
lim zgradama za stanove iste 
površine vrlo različite.

Navest ćemo jedan primjer: 
nosioci slanarskog prava u dvo
sobnom slanu u sasvim staroj 
zgradi, čija stanai'ina u prosje
ku nije prelazila 1.200 dinara, 
plaćat će povišicu od 66 posto, 
te će prema tome nove stana
rine za takve zgrade u prosjeku 
iznosili oko 2 tisuća dinara. Me
đutim, stanarine u novijem 
stanu, koii jc također građen 
prije 1960. godine, a koji ima 
istu novršinu, sigurno će biti 
dvostruke ili trostruke, jer jc 
sadašnja stanarina za takav 
slan već dvostruka ili čak tri- 
struka. Naime, razlike visine 
stanarine za stanove građene do 
1960. godine ostat će i nadalje 
u povišenim iznosima i u istim 
odnosima.

Nove ekonomske stanarine 
stupit će na snagu u etapama, 
jer će se n taj način ponajbol- 
Ije izbjeći da povećanje stana
rine učini jači atak na stan
dard domaćinstava. U lom, do 
tako nazovemo, prolaznom raz
doblju, stanarine će se subven- 
cirati. Međutim, razumljivo je 
đa to mogu biti samo privreme
ne mjere, jer je u svijetu vec 
svugdje praksa đa se bolji stan

bolje plaća, a malo je zemalja 
u kojima su stanarine tako ni
ske kao kod nas. Budući da je 
i slan roba za tržište, razum
ljivo je da i u građenju novih 
zgrada i u njihovoj otplati mo
raju dobiti svoje pravo mjesto 
čisto ekonomski razlozi i poka
zatelji.

Konkretno: nosioci stanar-
skih prava dužni su pored do
sadašnje stanarine na ime akon
tacije plaćati 6611/11 više u zgra
dama useljenim do 31. kolovo
za 1959. godine, 50 posto do 3i. 
prosinca 1960. godine, 35 posto 
do 31. prosinca 1961. godine, 
20 posto do 31. prosinca 19o2. 
godine, 10 posto do 31. prosin
ca 1963. godine i 5 posto do 30. 
studenog 1964. godine.

Odlukom Skupštine opčine 
Šibenik amortizaciona vrijed
nost zgrada smanjena je ođ 120 
na 100 godina. To praktično 
znači da se stanarina izrtiču- 
nata na osnovu vrijednosti 
zgrade, čija je vrijednost utvr
đena na osnovu amortizacionog 
roka 120 godina, mora od 1. ko
lovoza povisiti za 16 posto.

Đ. B.

Ovogodišnja turistička sezo
na je na izmaku. Vjerovalno će 
biti kraća nego što se željelo, 
Tr su vremenske promjene u- 
nijele i promjene u željama 
turista i u očekivanja ugosli- 
leljsko-lurističkih radnika. Je
dan dio kolovoza »otišao« je 
bez pozdrava kupača i ljudi 
željnih mora, kupanja i sunca, 
ali je, sudeći po nekim znaci
ma, inače bio prilično darež
ljiv — kako po broju posjeta, 
lako i po ostvarenim noćenji
ma.

Bilo kako bilo, evidentno je 
da su oni koji su s pesimizmom 
dočekivali ovogodišnju turi
stičku sezonu kalkulirali na po

grešnom kolosijeku. Jer, turista, 
i domaćih i stranih, bilo je ove 
godine veoma mnogo. Ne ra
spolažemo za sada podacima o 
lurislićkom prometu u kolovo
zu, ali pokazatelji iz srpnja, 
sumirani i obračteni, ipak mo
gu, bar jednim dijelom biti 
potvrda da nam je ovogodišnja 
turistička »berba« biha rodna.

Evo nekih podataka: u srp
nju jc na području šibenske 
rivijere boravilo 8.940 stranih 
gostiju, koji su ostvarili 42.029 
noćenja, ^onkrelnijc, u srpnju 
ove godine turistička mjesta na 
području šibenske komune po- 
.sjetilo je 51 posto više gastiju 
iz inozemstva nego u istom

mjesecu 1964. godine, a broj 
noćenja u razmatranim mjese
cima povećao se za 49 posto. 
Naše je područje u srpnju po
sjetilo 2 i .668 domaćih turista, 
a to u odnosu na prošlogodiš
nji srpanj predstavlja povećanje 
za 13 posto. Broj noćenja do
maćih turista povećan je u 
srpnju ove godine u odnosu na 
srpanj 1964. godine za 23 po
sto.

Sa zanimanjem se očekuju 
prvi potlaci o turističkom pro
metu u kolovozu i vjeruje se 
da unatoč ne baš »privlačnom« 
vremenu, dobri rezultati neće 
izostali. (ĐB)D a  prevlada kvalitet

Analiza turističke sezone doći će za nešto viš^ od mjesec dana. 
Ne možemo, stoga, pretendirati da dajem o nekakve bilanse turističkog 
prometa na našem području. Uostalom, turistička sezona, bar službeno, 
nije ni završena. Vjerujem o ipak da i u sadašnje vrijeme ima elem enata 
u tim kretanjim a koji zaslužuju da se razmotre.

Nova privredna situacija  nam eće i sasvim određene zahtjeve tu
rizmu kao privrednoj grani, unutar turističkih poduzeća i svih institucija 
keje su s turizmom povezane. To je  pitanje suštine i čisto ekonomske 
politike retabiliteta i produktivnosti rada bilo u m aterijalnoj proizvodnji 
ili u uslugam a. U turizmu, međutim, kao specifičnoj privrednoj grani 
koja, in ultimo linea, ima za cilj osiguranje rekreativnih kapaciteta 
čovjeka, ima 1 čitav niz »vanjskih« m anifestacija , koje su na »periferiji« 
turističkih djelatnosti (tako mnogi m isle l), a koje i te kako utječu na 
profil našeg turizma.

Može se bez sustezanja tvrditi da su protekla dva m jeseca pokazala, 
boš na tim »perifernim« elem entima, kakav je uopće bio nivo naših turi
stičkih usluga. Ove sezone imali smo čitav niz noviteta (reorganizirano 
turističko poduzeće »Putnik« sa svojim novim punktovima, ukusna pro
davaonica rukotvorina i suvenira »Dom esa«, bar u hotelu »Krka«, a s fa l
tiranu cestu do slapova krke, poboljšan prijevoz i, pored teškoća, sa 
splavima preko kanala i dovršenje i kom pletiranje nekoliko važnih ob
jekata ), To pokazuje da je  m aterija lna baza turizma naše komune do
segla jedan daleko viši nivo nego što ga je ikada do sada im ala. Bez 
sumnje, to su krupni rezultati (da i ovog puta spomenemo rješenje ž i
votnog pitanja turizma-vode u nekoliko m jesta, kao i električne struje), 
a li oni ni ovog ljeta nisu postigli svoj potpuni efekt. Zašto?

Ostanimo na prim jerim a: na ulazu u šibensko turističko područje, 
na Prosiki, postoji jedan objekt, privatni restoran. Na njegovoj »terasi« 
mogli smo u toku srpnja i kolovoza vidjeti dosta domaćih i stranih tu- 
ristMu, Međutim, usluga u tom lokalu, upravo je  primitivna i na niskom 
isto. Međutim, usluga u tom lokalu , upravo je primitivna i na niskom 
radična stvar?

Idemo d a lje : u Pirovcu je veoma kasno počeo s radom restoran u 
mjestu. Na S lan ici u Murteru kvalitet je la  je  takav da malo koga može 
zadovoljiti. Osim togo, ona su do krajnosti jednolična i »tipizirana«. 
U Vodicam a usred sezone ne može da se dobije za ručak ništa drugo 
osim »tradicionalnih« šnicli i restanog krumpira. Velika je  teškoća i sa 
pićima na čitavom našem području. M artinska-priča za sebe. Restoran 
tamo nije rodio. Šibenik je, da spomenemo samo to, bio više nečist nego 
čist, usluge na mnogim nnjestima nisu zadovoljile, odnos prema gostima 
bio je često nekorektan i isforsiran. U Rogaznici, opet usred dana i kad 
ima dosta gostiju, nema kruha, nema ništa za jelo . Mogli bismo nizati 
još u nedogled. '

Sve su to stvari koje su bile zapažene i reklam irane, a li je sve 
ostalo po starom. Lična angažiranost, na čemu treba inzistirati, unutar 
pojedinih turističkih organ izacija  nije dolazila do izraža ja . Još uvijek 
ima stihije, još uvijek improvizacija (koje nisu nužne), a koje nije teško 
prepoznati.

Smatramo da nije neosnovano postaviti zahtjev — da kad se bude 
raspravlja lo  o slijedećoj turističkoj sezoni ta pitanja budu postavljena 
na odgovciiajuće mjesto i tretirana sa svom ozbiljnosti, Kvalitet je ono 
što u našem turizmu treba da konačno potpuno prevlada.

J. C e lar

Ć A K U L E
PREDLAŽEMO UVOZ PEN
ZIONERA
Ne, ne uzbuđujte su pri spo

menu riječi UVOZ, jer se ne ra
di ni o kakvom uvozu, iz ino
zemstva Isto tako, ne treba se 
ježiti ni pri spomenu riječi PEN
ZIONERA, jer ni mi nismo 
»pali s neba« da bismo vam 
to predlagali u ori PRIVREDNE 
REFORME. Razlozi za. naš pri
jedlog su dručkčiji i ima ih vi
še. PRVO. nema PRIVREĐIVA
NJA bez ljudi, pa lako ni TU
RIZMA. DRUGO, kad nema 
LJUDI, znači nema ni turizma. 
TREĆE, ljudi može biti, ali 
TURIZMA inak ne. ČETVRTO, 
znači potrebni su LJUDI!

Budući d:: neka naša miesta 
nisu imala LJUDI, a htjeli :u 
imali RAZVIJEN TURIZAM, to 
su Se snašla UVOZO.Vl (bez i 
jedne eente strane valute). Dak
le, evo u čemu je stvar: u nekim 
našim mjestima ima mnogo 
ljudi IZ. UNUTRAŠNJOSTI ze 
mije koji su kupili teren, vi
kendicu ili kućicu (č k u ć e -  
r i n u !). Ti ljudi imaju u 
pcrcdici i ponekog penzionera 
ili prosvjetnog radnika (koji 
preko ljeta ne rade!). E, a zašlo

da ne rade? Zato su ti ljudi da
li tim svojim penzionerima ili 
prosvjetnim radnicima da U- 
PRAVLJUJU preko sezone 11 ii- 
hovim KUĆICAMA. Tako je 
ovima povjerene^ i ir, UA Iz,- 
NA.IMLJUJU SOBE, I tako su 
se OPET PENZIONERI zaposli
li Ovih smo dana naišli na ne
koliko takvih i saznah da se 
njihove zarade (na deset, dva
naest, itd. kreveta) kreću, od 
150 do 200 ti,suća dinara u ovoj 
sezoni. Dodajte lome zaradu 
na. izdavanju hrane, bakšiš. pen
ziju. i često henorarni rad u 
mjestu — pa ćete odmah ZAK
LJUČITI da s'u nam penzioner:' 
iz unutrašnjosti NAJPRODUK
TIVNIJI LJUDI na našem podru
čju. Dakako, oni su nam i NAJ
BOLJI stručnjaci za turizam, 
jer poznaju jezike i kuhanje 
(S UKUHAVANJEMI). A šta će
te, dotle naši mještani beru 
S.MOKOVE i rasliini ih na BR- 
MSTRU!

TURIZA.M JE ZA NAS ZAI
STA SVETA STVAR 

Opet možete pomisliti da vam 
naturamo nekakve SVETE 
STVARI, ali ne, nc!! Želimo sa
mo da ukažemo NA NAM TU

RISTI SAMI DOLAZE i da je- 
nama OVAKO (pogladite sc is
pod brade!) dok jc lako slanje. 
Pri tom ne pitajte šta će biti 
kad ne budu turisti dolazili sa
mo zbog mora. Eto, bili smo 
u nekim mjestima »Na licu 
mjesta« i zapazili:
— da je jedan reprezentativni 
restoran BEZ IJEDNE ZAVJE
SE, onim ako nc računate da 
umjesto zavjese može poslužiti 
i PRAŠINA na staklima,
— da jedan restoran IMA malu 
baštu sa TRI-CETIRI RAZLU- 
PANA STOLA i da je na njima 
UGODNIJE sjedili nego na sto
licama,
— da jedan restoran ne servira 
CRU KAVU, jer je u mjestu ne
ma KUPITI,
— da nam je restoran u KAM
PU bio »sveta star«, jer nam u 
njemu stranci nisu NIŠTA ni 
POPILI ni POJELI (a zašto 
bišmo im dali da žive jeftino!),
— da su stranci i gosti naprosto 
UŽIVALI u tišini naših mje
sta i u organizaciji lijepih »VE
ČERI TISTNE« izuzm'ile rova
nje magaraca koje pri tom nisu 
nikako mogli ORGANIZIRATI!) 
. . .  i tako dalje — U DALE
KO!

AJDE,
RAJU

NEKA BAR ONI SVI-

Ovih nas je dana u jednom 
lokalu u gradu zaustavio čovjek 
i zamolio da s njim .sjedne
mo.
— Znate, diuže, mene bi intere
siralo ŠTA SE DOGODILO sa 
radio - slanicama, kuhinjskim 
priborom, foteljama, stolicama, 
stolovima i svime onim što nije 
željezo, a bilo je na brodovima 
koje je EX REZALIŠTE izre- 
zaio, jer je njima SAMO treba
lo čisto željezo! — rekao nam 
je taj.
—  I nas bi to INTERESIRA
LO! — odgovorili smo i za taj 
odgovor dobili besplatno pivu 
(tj. više od litre vina!), jer kad 
ne svira u LOKALIMA, neka bar 
svira negdje drugo. Uostalom, 
mi smo ionako grad SVIRA
NJA!

ŠETALI SMO KAD NAM JE
PRIŠAO »NEPOZNATI«
Bilo je lijepo veće na Polja

ni. I puno šetača. Mi smo se 
smijali. Odjednom nam jc pri
šao »nepoznati« i rekao:
— Dođite jednoga dana u TEF 
kad završi smjena, pa ćete vi

djeli kako se ukrcavaju u auto
bus kad su prisiljeni da se 
svojim kućama vraćaju — U 
SMJENAMA. To jest, oni koji 
sc prije uguraju, ODU, a oni ko
ji ostanu — ČEKAJU da se au
tobus vrati. I dođu kući kasni
je! Autobus pri tom vrši MA
NEVRE kako bi se IZBJEGLA 
veća gužva. Dođite, možda vidi
te tada i kojeg radnika pod 
autobusom . . .
— Hvala, nismo ljubimci NE
SRETNIH SLUČAJEVA, iako je 
istina da na njima mi novina
ri NAJV-IŠE ZARAĐUJEMO! — 
odgovorili smo sa smješikom.

OPET JEDNA NOVINARSKA
Svi smo svjedoci da nam je 

ova sezona u nekim mjestima 
na našem području zatajila, 
iako j bila bolja od prošlogodi
šnje. Naime, u nekim smo 
mjestima imali stalno slobodnih 
ležajeva. U te se ubraja i grad 
Šibenik. Mnogi sada ćakulaju 
da je tome KRIVA Martinska 
gdje su stranci dugo čekali, te 
da je kriv nedostatak panoa. 
Mnogi opet krivicu svaljuju NA 
f'.OVINARE koji su čitave se- 
zene pisali samo O LOŠIM 
STVA.RIMA (a da to nije bio 
SLUČAJ s drugim područjima). 
Mi, međutim, krivimo, i to naj
više, »Vjesnikovu« akciju »Ja
dran 65«, koja je predranila, jer 
da je došla SADA, našla bi na 
trajektima DVA ( ! )  panoa, DVA 
u gradu, DVA nepismena plaka
te, DVA još nepismenija cje
nika, BAR nekog čovjeka koji 
pozna DOMAĆI JEZIK ( ! )  
i PUNO, PONU dalmatinskih ko
noba sa smrekom iznad vrata 
(za kojima je štampa čitavo 
ljeto tragala, ne znajući đa se

Sfere
neosnovanih
interesa

(N astavak sa 2 strane) 
odgovornost. McđuLjudskii od
nosi se međutim češće rješa
vaju drugim sredstvima i meto
dama. Retorika kod toga ima 
značajan utjecaj.

Grupašenje čini ozbiljnu dru- 
šlvenu pojavu. Odatle uglavnom 
izvire problematika odnosa me
đu ravnopravnim radne zajed
nice. Ali, kako ti pojedinci za 
jednaki ili manji rad traže vi
še, onda se ta ravnopravnost 
narušava. A ljudi su baš na 
tom mjeslu najosjetljiviji. Na
staje smanjeni interes za una
pređenjem proizvodnje i radni
ci se ravnodušnije odnose pre
ma društvenim sredstvima. Na 
proizvodnju (i općenito stvara
laštvo) ne može se okrenuti pu
nim zamahom, jer jedan dio 
vremena i snage opada na raš
čišćavanje nastalih konflikta. 
Ponegdje traju dosta dugo.

Određivanjem jasnih zadata
ka pojedincima u zavisnosti od 
njihovih sposfobnosUi, omjere- 
njem učinka rada, razvijanjem 
individualne i kolektivne odgo
vornosti, razvijanjem neposred
nog samoupravljanja u radnim 
Jedinicama, stvara se čvrsta 
podloga za jedinstvenost u rad
nim jedinicama. Iznalaže
njem objektivnih mjerila za o- 
dređ;ivanje uloga pojedinca u 
zajedr^ici neosnovani interesi 
pojedinaca i grupa izazivati će 
sve manje problema. Tamo, 
gdje su ustavna načela manje 
oživotvorena i gdje samouprav
ljanje djeluje preko »svojih 
vlastitih« pravila, međuljudski 
odnosi se sukobljavaju sa mno
štvom različitih shvatanja i in
teresa. Boris Kale

za TRGANJE mi tek sada pri
premamo!). Osim toga, tko u 
»Vjesniku« zna da smo m'i DAL
MATINCI i da radimo tako da 
izgleda — da STALNO radimo.

»NOVA TENDENCIJA« I U
ŠIBENIKU
Čitamo ovih dana kako se 

Zagrebćani PUSU i SVAĐAJU 
oko novog smjera u slikarstvu 
pod nazivom »Nova tendenci
ja«, navodno smjera nazvanog 
AVANGARDNI i  AKCIONI, a 
sliči na svjetleće reklame, i- 
grarije boja i linija u pokretu, 
tj. tendencija koja u eri indu
strije želi da nađe jedinstvo u- 
mjelnosti i života. - Čudimo se 
Zagrepčanima da su na to SPA
LI, jer je »Nova tendencija«^ 
kod nas poznata odavno, a sa-^ 
stoji se u tome ko će više na 
pijaci razbiti »čentruna«, od 
čega se stvaraju lijepe boje 
na pločniku i hlačama (kad 
padnete), tko će više i šareni- 
je psovati i govoriti (pa tako i 
u zraku imamo »Novu tenden
ciju«) tko će u- većem tiražu 
izdati nepismenih deseteračkih 
pjesama (i tu je kao na vrtulj
ku »Nove tendencije«), tko će 
manje o kulturi voditi računa 
(jedni otvaraju — a drugi zat
varaju zastore i  vrata), tko će 
na drukčiji način biti zaposlen, 
na drukčiji način dobiti teren 
za kuću, na drukčiji način bili 
opisan u školu, itd. Dakle, sve 
na ĐRUCKIJI način, koji ste 
vi, Zagrepčani, nazvali AJCCIO- 
NI i AVANGARDNI. Zaista ste 
u provinciji kad još niste čuli 
za AVANGARDU U INDUSTRI
JI, na vam to izgleda nešto no
vo i' ČUDNO!

Na licu mjesta



KOMENTAR DEŽURNOG NOVINARA TO JA. . .
mmm

Prilike u našem »kvalitetnom sportu« nisu ružičaste. Ako se pri 
teme, prije svega misli na nogomet, onda je to sasvim razumljivo. Do
sadašnji kolebljivi stavovi i nedosljednost u odnosu na nogometne k lu -' 
beve tome je još i pogodovalo. Nedosljednost društvene kontrole, »ola
bavila« je do krajnjih granica sve usvojene i proklam rane norme unutar 
samih klubova. Iz dana u dan su se pisale negativne pojave, Izazvane 
»dilemom« amaterizam — »neamaterizam«.

Društvo je na koncu odlučilo da kaže: »DOSTA«! Ako »čišćenja«, do 
"kejih dolazi u prvoj nogometnoj Iig,l budu provedena dosljedno ! do kraja 
onda će se rezultati u ovoj grani sporta kretati u pravcu bržeg ozdrav
ljenja.

Slučaj koji sc zbio u Šibeni- 
\̂u prije odlaske igrača na pr- 

‘venslvenu nogometnu utakmi
cu u Banja Luku, samo je, na
žalost »odsjev« tih općih prili
ka zvjezdomanije, tetošenja, 
povlađivanja i favoriziranja ne
kih ljudi koji se »bave« nogo
metom. Sedam igrača odbilo, 
je  da u posljednjem momentu 
otputuje na utakmicu u Banju 
Luku, iako su ih pojedinci 
,'članovi uprave doslovno molili,
I sve lo  trenutka kada je imao 
poći vlak iz Šibenika. Molili su 
ih zatO' jer su bili svijesni što 
ć e  se desiti ako ne otputuje 
kompletna momčad.

Kako su igrači reagirali? ne
k i su kazali ovako: »zašto nas 
niste ranije molili kad je  odla
z io  autobus, a ne sada kad ide 
vlak. Autobusom bismo ipak 
b ili išli . . .!« Zaita, cinizam, 
k o ji nrevazilazi svaku mjeru!

I  tako, Orošnjak, Reljić, Pe- 
Tasović, StaniŠić, Živković, 
S irković i Grgić nisu otišli na 
svo j zadatak. Posljedice znamo.

I »Šibenik« je  izgubio sa 5:0. Ni 
jedne riječi ne možemo priso- 
voriti: Višiću, Marenciju, Fri- 

; ganoviću, Marovu, Mikulandri, 
M iljeviću, Stošiću, Bakmazu, 
Mariniću. Žepini i Šupi. Friga- 
nović i M iljevć, čak su otišli 

I povređeni i bolesni. Oni su uči- 
; n ili što su mogli i možemo im,
' osobito u ovoj situaciji, samo 
■zahvaliti.

Poznat je  i m otiv ove op
strukcije: sedam »standardnih« 
igrača nije otputovalo zbog to
ga, što nisu dobili svoje prinad- 
ležnost za mjesc srpanj. Finan- 
cij?ka, a time i ‘ eoča situacija 
kluba, nije ih izgleda odviše in
teresirala.

Oni su čak i revoltirani, pa 
prigovaraju kako se može de
s iti da honorarni službenici

redovito dobijaju svoja prima
nja, a oni ne mogu. Za one i- 
grače koji su otputovali u Ba
nja Luku kažu da se »ulizuju 
treneru«. Vrhunac ovakovog re- 
zaniranja nalazi se i u izjavi: 
Reljića: »Glupo je  upoređivati 
privredu i nogomet. U privredi 
može raditi svatko, što se za 
nogomet ne može reći«.

Ne želimo uopće polemizirati 
sa ovim izjavama. One samo 
pokazuju nivo sportaša i ljudi 
koji se tim sportom bave. ž e 
limo samo naglasiti da njihovo 
samozadovoljstvo i -oholost iza
zvati ovim postupkom ne mogu 
i ne smiju biti motivirani či
njenicama koje su objektivno 
iskrsle pred nogometni klub 
»Šibenik«.

Kako su reagirali razočarani 
ljubitelji nogometa već nam je 
poznato, a to je poznato sigur
no i ovoj gruni igrača.

Na kraju, kad rješavamo pri
like u privredi uopće, došlo je 
vrijem e da se nešto započne 
i u šibenskom nogometu. Ima 
tu sigurno niz elemenata za 
pretresanje, ali bi bilo bez su
mnje neopodno pretresti u su
štini odnose igrača i uprave, 
odnose igrača međusobno, koji 
i'u često nekorektni i nedru- 
garski. Nerazum ljivo je, zašto 
u tom krugu ne bi vladala ista 
disciplina i slični odnosi kao u 
privredi, ii bilo kojoj drugoj 
društvenoj organizaciji.

Odgovorni faktori u ovoj ko
muni treba konačno da sebi 
postave zadatak da radikalnije 
zahvate prilike našeg sporta. 
Treba podsticati prave v r i
jednosti u svim sportskim ak
tivnostima, a ljudima koji sc 
bave sportom dati nravo m je
sto na ljestvici dništvenih ak
tivnosti. J. čelar

Jed no  je  vrijem e »paso lo« i je d 
va se v ise  na o to cim a ču je  p la č , 
uzdah ili sa v je t m a jke  »sinu ča  gre 
V A m eriku« . Kuće se više ne g ra 
de u kam enim  zaku c im a  ili budžaci- 
m a, u nekom  kvrgavom  m aslin iku  ili 
na škrto j i sivoj g rom ači uz m ore, s 
ko je kap i slanog  m ora cure kao  la 
gan i p la č  niz b razdu usam ljen e  s ta 
re m ajke . Turisti i stranc i kao  da su 
ša ren ilom  govora i veče rn jih  ritm o
va , bojom  svo je  o d je će  i kose u n i
je li nešto u život o to čan a  šio  je  i 
ove pokrenu lo  no bo ju , na kućicu  s 
ba lkonom  i širokim  prozorom , na 
dvor i su n co b ran , no » lip i sto lić  u 
vrtu« i zav je su  s tankim  č ip ka m a . 
Tako  som ovih d o n a za p a z io  da  u 
nekim  se lim a gotovo i nem a » sta
rih p rag ova«  i d im n ja k a , crn ih  vu- 
š ta n a , b luza i m aram a . . .  A li ne 
m islim  p isati o ča đ i ž ivo ta , o s iro 
m ašno j g ro m ač i, otočkom  konti ili 
trgovcu . N am je ro  mi je  do d irnem  
u »sveti« život o točke že n e : u v je r
nost, god ine  ko je  »prohode« u o č e 
k ivan ju , o d je te tu  od 59 god ino  i 
m a jc i s lu šk in ji, o pom orcu ko ji je  
nestao  (a  m ožda je  i ž iv i) , o ocu 
ko ji š a l je  čo v jeka  do v id i n jegovu 
d je cu . P isa t ću , d a k le , o jednom  
pustom  ž ivo ta ren ju , o v je čn o j sam oći 
žensko j, se lu  ženo , udovica  i penzio 
nera . . . Im ena i naziv i nisu važn i, 
je r  i to j je  život bio i ostao  n evažan , 
život u ko jem  se gotovo svako m o
g la  p repoznati i re ć i: »TO  SA M  JA !«

B ilo  je  to p rije  59 g o d ina  no m a lo 
me »ško lju« . Tako  bi m oglo početi 
n aša  prva »bo jko« . M lad i seoski 
m om čić traž i da se ukrca na neki 
brod . Ž ivot no otočko j šk rap i bio je 
težak . Rodni rib a rsk i don m lad ića  
m an je  je  v r ijed io  od k ilo g ram a »ma- 
n ištre« ili ned je ljn o g  ručka s mesom . 
Božić  je  d o ček ivan  s ve lik im  b a d n ja 
kom i jednom  m olom  jabu kom  za 
n a jm a n ju  d je cu . — Triba  vid it svit. 
s in ko ! Eno je \o t iš o  i ono j Ju rin  s 
Punte . N ek je  tebi dobro , d ite ! A  ti 
ćeš non se, do je  to m ajc i iščekot, 
opet vra titi . . .« — govorili su sinu. 
A  on bi za šao  no rivu , sjeo no ko lo 
nu i b ro jio  brodove i tra b a ku le  ko je 
su iš le  u V e liku  luku . K ad  bi se 

.d a n ju  uspeo gore iznad  kuća  u v rta 
ču od šk ip a  zem lje  i m latnuo oo 
tvrdoći — upeklo  bi ga  u g la v i, 
z a sa n ja o  bi i nestao  u dahu  
s tra la  kao  le p tir ića  bez dom o i c v i je 

ta . Tek bi ga ponekad  ra s a n ja la  ona 
K. Iv in a , »vrid na i b id n a« , ona koju 
je  sram oto  da rabo tn jakom  ostane  
da uredi kuću i ogribom  sastruže  sa 
tru le  d aske  g lib  i crvenu zem lju  no- 
nesenu na o p a n c im a . Ta je  K. b ila  
n jegov ve lik i ružni i lijep i san . P ro 
laz io  je  pored n je  om am ljen  i z a n e 
sen, a li s g lavom  n astran u . A  isto
vrem eno je  m islio  kako će i ona 
njem u i on njo j d on ije ti u dotu s a 
mo deset svojih p rstiju , s ko jim a se 
m oglo jed in o  nod n ič iti za k ilo  kruha 
ili »m oništre« . . ,

— A  kožu do je  tam o lip i svit i 
život, i lib r i, i bal uveče , i lipe  po
kvarene  žene , i tuga za rodnom  ku 
ćom . . .  — govorio  bi on.

I tako je  jed n o g a  d a n a  o tišao . A 
bio je  to točno treći dan  poslije  v je n 
č a n ja  sa »vridnom  i bidnom « K.

— Reko je  do će  doci, m okar i 
na g rob . I do će mi puno pom oći i 
lipo kuću ured it, do nek mu pozin 
d ite  ako  se rodi, do ćo se on čuvat 
no moru i u tuđen svitu , no tuđen 
brodu . . .

— Č e k a j, s inko , dok se sm irin . . . 
Reko je  ukrca se . Evo to naše  d ite , 
im a jo j sodo 59 g o d ina  a oca još 
n ije  v id ila  ni up am tilo . I n ije \  se 
»b idn a«  u d a la . O n nos n ije  zobo- 
rovijo . Š a lje  non svake  god ine  puno 
poro . O ću  kozat, zo nos je  puno, je r  
pokrijem o potribu. A  što je  s n jim ? 
N e p iše , sam o ša lje  novac. — govori 
i pom alo  je c a  i g rc a , pom alo  p loče  
i za s ta jk u je  ono »vrldno i b id na«  K. 
sa d a  sta r ica  od blizu osam d ese tak  
g o d in a , već sva izm orena , isp aće n a  
i isp lokono  od č e k a n ja .

— Č eka m o , sinko , obe , je r  vapori 
dohodu uvik ! — govori ono, a do i 
ne sp om in je  ona tri dona života n a 
kon v je n č a n ja , kao  da  ih n ije  ni 
b ilo  . . .

Se lo  je  vrlo  lije p o . U njem u je  
ž iv je lo  i s ta ra  ud ovica  sa svo je d v ije  
kće ri. Im a li su ve liku  kuću  i lijep o  
im a n je . Jed n o g a  dona d o g o d ila  se 
n esreća  — sto rijo  je  kće r b ila  za 
u d a ju , a li se rozbo lilo . Jed no  bo
lest izaz iva lo  je  drug u . Išlo je  m a jka  
s kćerkom  od »likoro  do hkoro«, a li 
pom oći n ije  b ilo . O n d a  se m a jka  i 
kćer na m ag arcu  upute k nekom  
vraču . Đ . ispod V e le b ita . Iš le  su d a 
n im o, a li ni Đ . n ije  pom ogao , i u 25. 
god in i kće r je  um rlo od leu kem ije , 
f'rozori no kući b ili su p o s lije  toga

Reda mora biti. Trebalo bi ga biti i u saobraćaju. Na to neki, 
međutim, ne haju. Upravljaju vozilima i bez ispravne vozačke dozvole. 
T.me, naravno, čine prekršaje i dovode u pitanje s'gurnost saobraćaja na 
javnim putevimž. Jedan od tih »slobodnjaka« jest i ANTE CRVELIN iz 
Tijesna. On je prošlih dana vozio motor-kotač, iako ne posjeduje vo
začku dozvolu. Organi ko.ji bdiju nad s'gurnošču saobraća.ja na javnim 
putevima unijeli su u svoj »podsjetnik« i Antino Ime. Zatim je proslijedila 
prijava Sucu za prekršaje Skupštine opčine Šibenik, koji je Antu kaznio 
sa 10 tisuća dinara.

«  •  *

Parni valjak nije svakodnevno »obično« prijevozno sredstvo. No, 
i eno krstar' putevima i može — bude li nesreće —  biti uzrokom sao
braćajne nezgode. To se može, razumljivo je, desiti tim prije ako za 
^upravljačem parnog valjka »stoji« čovjek koji nema urednu dozvolu da 
■vozi tu mehanizaciju. ANTE ŽIVKOVIĆ iz Radoniča nije imao dozvolu, 
a  ipak je vozio parni valjak. Valjda se čovjek »vježbao«. Ne, do nikakve 
Tiesreće ovog puta nije došlo, ali je moglo doći. Da bi se to izbjeglo, 
Sudac za prekršaje uznastojao je »uvjeriti« Živkoviča da nema pravo,
pa mu je »u tu svrhu« izrekao kaznu od 15 tisuća dinara.

• «  •

Zakidanje je, možemo reći, svakidašnja pojava. Da li će potrošač 
biti zakinut ovisi u prvom redu o onome tko ga poslužuje. Zadarsko 
pskarsko poduzeće »Danilo Štampalija, koje rastura svoje proizvode i na 
području šibenske komune, ima u svom sastavu, bar tako izgleda osobe 
ikoje su »sposobne« za zakidanje. Međutim, takva su djela kažnjiva i 
ebično epilog bude »očitan« kod Suca za prekršaje. Tako se desilo i ovih 
<dana, kada je šibenski sudac za prekršaje kazno poduzeće »Danilo Štam
palija« iz Zadra, zbog toga što je zakidao potrošače na kruhu, sa 25 
l'suča dinara.

•  *  •

Ako bi se htjelo izvršiti redoslijed i bodovati razloge koji dovode 
naše sugrađane najčešće u kancelariju Suca za prekršaje Skupštine opčine 
5 benik, enda bi na prvem mjestu bili prijestupnici iz saobraćaja. Pored 
•demačih ima i stranaca, što nije n’ čudno u vrijeme turističke sezone 
'Međutim, velik je i broj svađa, tučnjava i »sitnih« izgreda. Budući da 
svi ti izgredi i n'su tako sitni i nevažni. Sudac za prekršaje se sa svima 
njihovim »vlasnicima« ozbil.jno pozabavi. Da ih opamet\ da ih urazumi, 
<da u buduće ne griješe. Međutim, uza sve kazne —  novčane ' one za
tvorom — neki se ponovo nađu »licem u lice« sa Sucem za prekršaje.

(SS)

P o s lije  neko liko  s jedn ico  odgovo- 
'o juć ih  službi i so v je ta  Skupštine  
o p ć in e , ko jim a su p risustvovo li i ru 
kovodioci p rivredn ih  o rg a n iza c ija , 
sk lo p ljeno  je  sam o 17 novih ugovora
0 n au ko va n ju . A  u Zavodu za za p o 
š lja v a n je  rad n ika  n a la z i se 108 m o l
bi svršenih  u čen ika  osnovne ško le 
ko ji su po kuca li no v ra ta  drn iške 
p rivrede .

V eć neko liko  god ino unazad  u 
d rn iško j općin i n itko ne nouku je  zo 
b rijo čo , k ro ja č a , p o sto la ra  i b a čva ra
1 ti za n a ti postepeno izum iru . S itu 
a c ijo  ie tim ču d n ija  što Zavod za 
z a p o š lja v a n je  rad n ika  u D rn išu  r a s 

za b rtv ljen i. M a jk a  je  sve više  p ro p a 
d a la . A  onda je  jed n e  noći nesta lo  
i d rug a kćer, fšlakon p e tnaestak  d a 
ne ja v ila  se iz tuđe zem lje . M a jc i je  
b ilo  lak še , i nakon dugih  besan ih  
noći — prvi put je  usnu lo , som a u 
ve liko j staro j kući. Jed n o g a  d a n a  
stig ao  jo j je  poštar s p ism om : » D o 
đ i, ud ajem  se. Ž iv je t ćeš kod nos!«
I m ajko  je  no brzinu pozva la  svoju 
sestru i rek la  jo j- »P riču va j mi s i
rotin ju , a ja  o d la z im ! |̂ qq j
svo je . Evo ti k lju č  od kuće i p a p ir  za 
zem lju , pa ču va j da se ne raznose!«

O ta d a  jc  prošlo dosta god ino . Od 
onih iz tuđe zem lje  ni Ira g o , a se 
stro dvaput tjedno  o b ilaz i ve liku  s ta 
ru kuću do je  provjetri ili pred n e 
vrijem e zo tveri. Bio som jed no  v e ć e ’'! 
u n jo j. D je lu je  kao  m oli p akao  pun 
ave ti, p rozna , izm režana paučinom , 
crv ljiv im  g red am a i tavano m , s v d - 
dom -kišn icom  u gustern i ko je se go'- 
tcvo usm rdilo . Sestra  je  ne p ro d a je , 
je r  je  moro čuvati »da je  ne raznesu , 
a  mogu i oni doći jed n o g a  dano«
'— reklo  mi je  i pom olila  se pred 
crv ljiv im  kućnim  o lto rićem  sa slikom  
n a p o la  » iz jed ene« i crvo točne gospo.

O b ilo z io  sam  otoke m ale i živio 
pe tnaseto k  dano  u svijetu  d je ce  i 
sta rih  udovica  ili žena ko je  če ka ju

»vopor iz sv ita« . S lu šao  som priče 
o izg ub ljen im  pom orcim o ili n a d n i
ča rim a  u K a n a d i, A u s tra liji , Č ile u , 
A m eric i . . . V id io  som vrtove s crn im  
že n am a . Po s jeć ivao  sam  p laže  bez 
seoske m ladosti i lije p e  o to čan ke . 
Sm ijao  som  se s d jecom  ko ja  su 
g le d a lo  u m irno more i šk r iljo lo  se 
po n jem u. S a n ja o  som  ponekad  v e 
liku parnu kotlovnicu i m alovano  
od go ib uno  koji je  u postavu od h la 
ča  krio ušteđevinu  do je  p o ša lje  ž e 
ni. R azm iš ljao  som o neo p jevan o j 
ž.oni ko jo j je  suđeno da će^'a, m aka r 
zn a la  da  cd  toga neće biti n iš ta . 
V id io  sam  u snu kako  ih v je ta r  mazi 
crne  i crvene od zno ja  i truda u 
um jesto ruke m uža. G le d a o  sam  ih 
u g ro m ač i. O s je ć a o  sam  » p a sa n a  
n jihova  lito« i lom io se s m išlju  o 
sudbin i i po luproznom  otočkom  m je
stu. V id io  sam  to, doživ io  som to. 
O sje tio  som dem ona u se lu i ve liku  
sudbinu žene. J . G .

MALI OGLASNIK
Bračni par — prosvjetni rad

nici sa dvoje male djece traže 
kućnu pomoćnicu. Interesenti se 
mogu javiti na adresu: Petković, 
Borisa Kidriča 102a, Šibenik ili 
Muzičkoj školi.

U drniškoj općini broj učenika u privredi iz godine u godinu rapidno  
opada. U posljednje tri godine broj od 180 učenika se prepolovio. Ove  
će školske 1965/66. godine u prvom razredu škole za učenike u privredi 
u Drnišu biti više ponavljača nego novih učenika.

postati
privredi

p o laže  sa sredstvim a za ško lo van je  
u d e fic ita rn im  za n im a n jim a , a li ta 
sredstva n eće  nitko do koristi. Svi 
bi h tje li biti šoferi i trg ovci!

Do je  u d rn iško j općin i teško po 
stati učen ik  u privred i, razlog je  u 
tome što privredne o rg a n iza c ije  
sm atra ju  do je  učen.ik u privredi 
»skup«, pogotovo p oslije  nove u re d 
be o n jihovu n a g ra đ iv a n ju . Pored 
togo, imo i p rikrivenog strah o van je  
od »sm jene g e n e ra c ija «  ko ja  se ne 
miri sa starim  sh vaćan jim a  u o d 
nosim o n au čn ik  — m ajsto r.

(c )

Tvo rn ica  lak ih  m eta la  »Boris K id rič«  — Š ib e n ik , na tem elju  č la n a  
18. O snovnog zako na o radn im  odnosim a i u k aza n e  potrebe 

za popunom  up ražn jenog  radnog m jesta

O G LA ŠA V A  SLO B O D N IM  R A D N O  M JESTO  KU H A RA  

U vjeti:
Zo popunu u p ražn jeno g  radnog m jesta u obz ir d o laz i V K V  k u h a r 
s položenim  stručn im  isp itom  ug ostite ljske  struke i s n a jm a n je  
5 g od ina rad a  u struci, ili K V  kuhar sa  završenom  ugostite ljskom  
školom  i s n a jm a n je  8 g od ina red a  u struci. P rednost im a ju  m uški 
ra d n ic i.

Pokusni rok tro je  30 d an o .
Rok za popunu slobodnog radnog m jesta o sta je  otvoren 15 

dona od don a o b ja v ljiv a n ja , odnosno do p o p u n jen jo .
O sobn i dohodak prem a P rav iln iku  o rasp o d je li osobn ih  doh o

d a k a .
M o lbe  s osnovnim  b iog ra fsk im  p o d ac im a  i opisom  d o sa d a šn jih  

poslova dostav iti Kad rovsko j službi pod uzeća .
Svi k a n d id a ti bit će  o b av ije šte n i o rezu ltatu  izb o ra .

n a t j e č a j

za popunjenje radnog m jesta skladištara

U v je t i: zav ršen a  osm ogo d išn ja  ško la  s d v ije  go d ine  radn og  staža  
u sk lad iš tim a  ili in a če  u pod uzećim a.

M olbu s b io g ra fijo m  i opisom  d o sad ašn je g  za p o s le n ja  dostav iti na

U p ravu  pod uzeća .

Rok n a t je č a ja  8 d o n a .

O sobn i dohoci po p rav iln iku  o ra sp o d je li.

N atječa jn a kom isija za raspisivanje i provođenje n atječa ja  za 
im enovanje direktora Slastičarskog poduzeća u Šibeniku, raspisu je  

n atječa j za

direktora poduzeća
U vjeti n a t je č a ja : v isoka ili v iša  stručn a  sp rem o, sred n ja  stručna 
sprem o sa n a jm a n je  6 g od ina radnog staža , v iso k o k vc iif ic ira n i 
rad n ic i s la stiča rsk e  struke sa n a jm a n je  10 god ina radnog s taža , 
l ic a  sa dugogodišn jom  praksom  no rukovodećim  rodnim  m jestim a .

Rok n a t je č a ja  15 d a n a  cd  o b ja v ljiv a n ja  u no v in am a . 
N astup  službe odm ah pc provedenom  n a t je č a ju . 
P la ćo  po p rav iln iku  o rasp o d je li osobnih d o h o d aka  
p o d u zeća .

N o tje c c te lji treb a do pruže m ate rija ln e  d okaze  o Isp u n ja van ju  
p red viđen ih  u v je ta . M o lbe bez pruženih  dokoza neće se uzim ati 

u ra zm atran je .

Ponude sla ti na a d re su : S lo stičo rsko  poduzeće u Š ib en iku  — 
Kom isiji za ra sp is iva n je  i p rovođen je  n a t je č a ja  zo d irekto ra .

P o b liže  in fo rm a c ije  c'c jo  i ;t a  kom is ije .

D RVN I KO M BIN AT ŠIBEN IK

N a tem elju  č l. 18. O snovnog zako n a  o radn im  odnosim o , ko m is ija  
za  p rijem  ra d n ik a  p o d uzeća  D rvn i ko m b in at Šibenik^ ra sp isu je

R a d n a  za je d n ic a  M uze ja  g rad a  Š ib e n ik a  ra sp isu je

n a t j e č a j

za p o p un jen je  up ražn jenog  radnog m jesta

tajnika-računovođu M uzeja

U v je t i: s re d n ja  stručna sp rem a, v išeg o d išn je  rodno iskustvo i po 
zn a v a n je  vođ en ja  dvojnog kn jigovod stva .

Rok natječa ja  traje do 15. rujna 1965.

Ponude s b io g ra fijo m , opisom  d o sad ašn je g  za p o s le n ja  i 
o stručno j sp rem i dostav iti no ad resu  M uzej g rad a

dokazom
Š ib e n ik a ,

Š ib e n ik , G rad sko  v ra ta  3.



Plivanje Velika šansa „Šibenika"

Večeras na bazenu »Šibenika« u Crnici počinje finalno prvenstvo 
Drugog plivačkog razreda. Na prvenstvu sudjeluje osam klubova: »pro
leter« iz Zrenjanina, »Odred« iz Kikinde, »Rudar« iz Trbovlja, »Celulozar 
iz Videm-Krškog, »Velež« iz M ostara, »M edveščak« iz Zagreba, PO SK iz 
Sp lita t domaći »Šibenik«. Ekipa koja na ovom prvenstvu sakupi više 
bodova od posljednje plasiranog kluba na takm ičenju klubova Prvog 
razreda, koje također večeras počinje u Dubrovniku, postat če novi 
član Prvog razreda.

V a t e r p o l o
Moće li u prvu ligu? Jednapobjeda ijedan poraz

Kako su se pripremili i kakvi su 
izgledi p livača »Šibenika« na ovom 
takm ičenju. O tome smo razgovarali 
s kapetanom momčadi i jednim od 
najboljih  plivača Miroslovom Marti- 
novićem. Evo što on kaže;

— Mislim da će ovo takm ičenje 
biti dosta zanim ljivo, jer no njemu 
nastupa druga plivačka elito iz cije le 
zemlje.

Kakve su šanse dom aćih?
— Postoji relativna mogućnost do 

mi osvojimo prvo mjesto, o isto ta 
ko do se plasiram o u I plivački raz
red. Da bismo to postigli, moramo 
se svi do maksimuma založiti. Na 
kroju uspjeh ne bi trebao doći u 
pitanje.

Koja su vam ekipe najopasn ije?
— Prema onome što smo do sada 

v id je li, nam a su najopasn iji konku
renti na ovom takm ičenju plivači 
»Veleža« iz Mostara i »Celulozaro« 
iz Videm-Krškog. Oni su u toku pro
šlih takm ičenja dokazali da su zaista 
I valitetne ekipe. U njihovim redovi
ma pliva nekoliko reprezentativocj.

Koji če p livači braniti boje »Š i
benika«?
— To su sve plivači koji su našoj 

javnosti već poznati. Jedino nas ra 

duje što će u nekoliko d iscip lina 
nastupiti i Sin iša Belam arić koji se

Mortinović, Juras, C iko la I i II, N inić, 
Zonja, M alenica i Bložević.

Prije nego je pošao ra posljednji 
trening, M artinovićo smo zamolili da 
nam kaže šta poručuje glednocimo.

— Drogo bi mi bilo, rekao ie 
M artinović, kod bi ljubitelji o vo j 
sporta došli u što većom b-oju i 
bodrili nas kako bismo postigli što 
bolji uspjeh. Mi ćemo se njima o- 
dužiti ako osvojim.o prvo mjesto i 
tako im dogodine pružimo priliku da 
u Šibeniku vide najbolje p livače Ju 
goslavije.

I na kraju , liime redakcije Marti- 
noviću i svim plivačim a zaželje li smo 
veliki uspjeh. (OK)

Neda Žonja

ponovo vratio plivanju. Osim njega 
još će p livati: Ba ica , Koštan, Stoj- 
nić I i II, Jerković, Sarić , Novak i ja . 
P livačice će plivati u ovom sastavu :

Fuziranje podsaveza 
Zadar - Šibenik

Odlaskom vaterpolo ekipe 
»Šibenik« u drugu ligu Plivački 
podsavez Šibenika ostaje samo 
.'a jednim klubom PK »Beti- 
na«. Naime PK »Zlar'in« nije 
navodno registrirao svoju va- 
temolo ekipu. Međutim i dva 
kluba nemogu predstavljati je
dan podsavez niti reiprezenta- 
riju masovnosti te vrsti vode
nog sporta u priobalnom po
jasu. U nekoliko turističkih 
mjesta, koji leže na moru, bilo 
ie pokušaja da se ova disci
plina ponulariše među omla
dinom, ali ti napori nisu uro- 
rili plodom. Sa svoje strane 
plivački klub »Betina« ranije je 
učinio pokušaj posjetivši Tije
sno, Pirovac i Murter i orga- 
rtdrao nekoliko egzibicionih 
susreta sa tamošnjim mladići
ma. Da je bilo razumjevanja 
tamošnjih društava, a vjerojat
no i pomoći Podsaveza — us
pjeh ne bi izostao.

Odsutnošou »Šibenika« i ma
log interesa susjednih mjesta, 
PK »Betina« očekuje iduću 
sezonu sa slabim nadama. Oni 
se neće imati s kime takmiči
ti i postoji opasnost da se 
vaterpolo u Betini rasplini baš 
uoči proslave desetgodišnjice 
društva.

KUGLANJE

»METALAC« NAJBOLI

Prošlih dana završeno je ku- 
glačko prvenstvo šibenskog 
podsaveza. Prv'o mjesto sasvim 
zasluženo su osvojili mladi 
l'.uglači »Metalac« iz Šibeni
ka. Oni su uspjeli pobjediti 
renomirane ekipe »Galeba« i 
»Subićevca«. Evo igrača koji 
su postigli taj značajni us
pjeh: Jurišić, Šarić. Vuković, 
Lambaša, Vrbičić, Krnić, Vr- 
čx-, Pletikosa i Bađim.

Osim »Metalca« za pnen- 
slvo Dalmacije su se plasirali 
»Galeb« i »šubićevac«. (DK)

Pred kraj ovogodišnje sezo
ne, koja je bila veoma uspje
šna društvo je kontaktiralo sa 
nekim vaterpolistima zadar
skog Podsaveza i iznjelo svoje 
mišljenje o mogućnosti fuzije 
dvaju Podsaveza. Obzirom da 
pojedina društva zadarskog 
Podsaveza dijele mišlljenje 
PK »Betina« — klub namjerara 
uskoro ' uputiti prijedlog za 
fuziju PSH i Šibenskom podsa- 
vezu. Sličan podnesak će uči
niti i pojedina društva zadar
skog Podsaveza. (MM)

Na ovogodišnjem prvenstvu 
pionira Hrvatske koje je odr-- 
žano u Zagrebu, nastupili su i 
pioniri »Šibenika« koji su po
stigli nekoliko dobrih rezulta
ta. Na 400 m slobodno pionir 
Juraga osvojio je sasvim pr '̂o 
mjesto. Prvo mjesto je također 
osvojio i Zaninović na 50 m 
leptir za mlade pionirke. Šta
feta 4.x200 m slobodno bila jc 
najbolja u Republici.

Poslije završenog pionirskog 
prvenstva, trener pionirske re
prezentacije Hrvatske uzeo je 
u obzir i tri plivača »Šibeni
ka« za pionirske prvenstvo Ju
goslavije, koje je održano u su
botu i nedjelju u Mostaru. Čla
novi reprezentacije su: Juraga, 
Škarica i Rupić.

Kao i na prvenstvu Hrvatske 
tako isto i na prvenstvu Jugo
slavije Juraga je osvajao prva 
mjesta na 800 i 400 m slobod
no.

Reprezentacija Hrvatske do
sta premoćno je osvojila prvo 
mjestu u Mostaru. (DK)

SA SJEDNICE N OGOM ETN OG KLUBA »ŠIBENIK«

NAJOŠTRIJE KAZN
Na Jučerašnoj ► sjednici nogometnog kluba, osim nastale financijske 

krize, razmatrano i pitanje neodlaska sedmorice standardnih igrača u 
Banju Luku.

Kao prvo, riješeno je pitanje predsjednika, pa je za novog pred
sjednika izabran Drago Putniković, tajnik Općinskog odbora So c ija list i
čkog saveza Šibenik, a za potpredsjednika je izabran Drogo Radečić. 
U Upravni odbor su kooptirana dva nova č lana umjeto dvojice članova 
koji nisu htjeli dolaziti na sjednice.

Upravni odbor je preporučio D isciplinskoj komisiji kluba da uzme 
u razm atranje sve igrače koji nisu putovali u Banju Luku i da ih 
sasluša i na temelju toga donese odgovarajuće novčane, a ne vremenske 
kazne, je r je postupak tih igrača izazvao veliko ogorčenje u sportskoj 
javnosti Šibenika.

Osim toga. Upravni odbor je donio odluku da se svi igrači koji su 
igrali u Banjoj Luci nagrade radi velikog požrtvevanja na toj utakmici.

Upitan da li je nešta riješeno u pitanju financija , predsjednik Drago 
Putniković je odgovorio da je situacija ostala ista. Međutim, on se 
nada da će svi igrači dc utakmice s »Varteksom« primiti sve zaostatke 
i da će se najvjero jatn ije  do kraja godine situacija riješiti. Tako će 
»Šibenik« svoje takm ičenje nastaviti bez problema na koje je naišao u 
početku takm ičenja.

Utakmice četvrtog kola igraju se u nedjelju 11. rujna.

Prošlih dana novi član Dru
gog vaterpolo razreda »Šibenik« 
odigrao je dvije prijateljske 
utakmice ,s članom Drugog va- 
Icrnolc razreda »Jedinstvom« iz 
Zadra. U Zadru je »Šibenik« 
visoko poražen sa 7:2, dok je 
susret u Šibeniku završio po
bjede m domaćih. Ovi susreti 
poslužili su Zadranima kao 
poslijednjj trening pred odlu- 
čujuče utakmice u takmičenju 
od 5 do 8 mjesto koje se igra 
u Bečeju.

»ŠIBENIK« — »JEDINSTVO« 
3:0 (0:0, 0:0, .2:0, 1:0)

Plivalište u Cr'nioi. Gledala
ca oko 500. Sudac Gold iz Šibe
nika. Strijelci: Junaković, Mar- 
tinović i Baica.

»Šibenik«: Nakić, Junaković, 
Stojri'ić, Beliamarić, Martinović, 
Dean, Baica, Lozić i Bogdano- 
vić.

»Jedinstvo«: Jeličić, Kasap, J. 
Šale, Delavija, Perović, Tros
kot.

Inače utakmica je bila dosta' 
slaba i nezanimljiva. Dornaći 
su imali nešto više od igre. 
Međutim, dosta sebična igra 
pojedinih igrača i ovog puta je  
došla do iražaja. Tek u trećoj j 
četvrtini domaći su uspjeli rea- i 
lizirati svoju premoć.

Pebjeda »Šibenika« je zaslu
žena.

Fer igru pokvario jc Troskot 
koji jc napustio bazen protesti
rajući da sudija Gcld sudi ir 
korist domaćih. (DK)

BETINA — MLADOST 
(Veli Iž ) 3:0

Na plivalištu u Bdtini pri
ređen jc prijateljski vaterpolo- 
susret između domaće »Betine« 
i »Mladosti« iz Velog Iža. U 
vcema lijenoj i dinamičnoj 
igri nobjedili su Betinjani s 
rezultatom 3:0.

Kao predigra ovog susreta 
najmlađi članovi priredili su 
plivački susret.

Do uzvratnog vaterpolo sus
reta u Velom Ižu nije došlo us
lijed nevremena koje je u ne
djelju vladalo na otoku.

(MM)

„Šibenik" - „Zadar" 71:39
U utakmici pretposljednjeg 

kola Južne regije Hrvatske lige 
»Šibenik« je visoko porazio- vo
dećeg na tablici. Pred oko 100 
gledalaca u dvorani »Partizana« 
odvijala se vrlo zanimljiva i 
dinamična borba s mladim Za
dranima, koji su kao i njihovi 
renomirani drugovi, u I ligi 
nosioci brze i atraktivne igie. 
Iako je prihvatila način igre 
»Zadra«, taktički spremnija e- 
kipa »Šibenika« nije dozvolila 
ni jednog trenutka da joj ti va
žni bod’ovć dođu u pitanje. 
Domaća ekipa je vješto kori
stila visoke igrače Ramljake i 
Jurasa kao sakupljače lopti pod 
košom i vrlo dobre graditeljske 
igre Bukića i Mrše.

Posebno treba istaknuti sim
patični dječački tandem Tusti
ca — Škarica, koji su kao ose 
obigravali oko protivnika uno
seći živost i zabunu. Oni su 
oduševili publiku, a naročito 
Luštica koji se nepogrešivo 
»obrušavao« na koš protivnika 
i sa zapanjujućom preciznošću 
i lakoćom postigao 32 poena.

Kod gostiju najbolji je bio 
Vinjak i Majnarić. Sudije Kara- 
man i Maroti u ovoj iznad sve
ga sportskoj utakmici nisu 
imali prilike da griješe.

Za »Šibenik« su igrali: Ram- 
Ijak 5, Bogdan, Juras 19, Gulin, 
Škarica 6, Mrša 3, Luštica 32 i 
Bukić 6.

»Šibenik« je savladao još

ODBOJKA

OSNOVANA DALMATINSKA
ZONA

Ove godine po prvi put tak- 
mičit će se odbojkaške ekipe 
u okviru Dalmatinske zone koja 
obuhvaća područje Zadra, Ši
benika i Splita. U zoni će se 
takmičili šest ekipa i to: Pr- 
vić Luka, Šibenik, Elisa iz 
Zadra, Zadar, Mladost i Par- 
lizan iz Kaštela. (DK)

jednu prepreku na putu za fi
nale prvenstva Hrvatske. Igra
lo se bez trojice standardnih 
prvotimaca Ehmkića, Kalauza i 
Ćubrica, za koje je klubska di
sciplina bila preveliko optere
ćenje, pa su morali napustiti 
klub. Također njie nastupio ni 
najbolji strijelac takmičenja 
Belamarić, koji je ovoga puta 
bio potrebniiji vaterpol/istima. 
»Šibenik« igra zadnju utakmicu 
u nedjelju u Drnišu. Sinjami su

prešle nedjelje izgubili dva 
boda u Zadru, pa bi dva boda 
osvojena u Drnišu dovelo ko
šarkaše »Šibenika« na prag fi
nala Hrvatske.

SKOKOVI U VODU

Pionirsko prvenstvo Hrvatske

9«

VESLANJE

NA EVROPSKOM ŠAMPIONATU
TRLAJA ŠESTI

Od 26. do 29. kolovoza u Dis- 
burgu u Z. N jem ačkoj održan je  53. 
evropski šam pionat u veslan ju . Na 
tom šampionatu nastupili su i jugo
slavenski veslači u pet d iscip lina . 
U završnim finalnim  borbama p la
sira la  su se četiri jugoslavenska 
čam ca. Među njim a nalazio  se i , 
skifista »Krke« Dam ir T rla ja , koji je 
u finalam a zauzeo šesto, posljednje 
mjesto. Prema onome što je  poka
zao u prednatjecanjim o, T rla ja  je 
važio kao jedan od najvećih kand'- 
data za titulu ovogodišnjeg šam pi
ona Evrope u samcu. Međutim, pre
ma onome što smo na televiziji v id
jeli i prema pisanju naših izvjestila
ca sa šam pionata Trlajd  je potpuno 
podbočio u odlučujućoj trci.

NOGOMET

BETINA — INZBRUCH 6:3

U okviru ljetnih sportskih 
igara u Betini je odigrana no
gometna utakmica između do
maće »Betine« i gostiju iz au
strijskog mjesta Inzbruch. Po
bijedila jc domaća ekipa sa 
6:3.

Susret je pratilo pored mje
štana i veći broj gostiju koji 
borave u Betini. (MM)

Šibenik" 
ekipni prvak

Prošlih dana u Zagrebu jc  z a 
vršeno ovogodišnje pionisko prven
stvo Hrvatske u skokovima u vodu- 
U ekipnoj konkurenciji prvo mjesto- 
osvojili su skakači »Šibenika« ispred 
»M edvešćaka« iz Zagreba. U poje
d inačnoj konkurenciji prvo mjesto o - 
svojio je  Neven Renje, član »Šibe
nika«.
za svaku pohvalu, je r se ipak v id i 
da klub vodi računa i o ovoj sport
skoj grani koja kod nas tek dobiva' 

pravo građanstva.
Za koji dan u Beograd, na om la

dinsko prvenstvo Jugoslavije  u sko
kovima u vodu, putuje ovogodišnje 
prvak Hrvatske Renje i njegov klup
ski drug Baraka . To će za njih pred
stavljati prvi ja č i nastup.

(DK)

GOSTI IZ BAVARSKE ODUŠEVILE
ŠIBENČANE
U nedjelju je u Šibeniku gostova

la reprezentacija Bavarske u skoko
vima u vodu. U ekipi gostiju nastupi
lo je  nekoliko njem ačkih reprezenta- 
tivaca i reprezentativki. Osim skoko
va s daske i tornja, gosti su p ri
kazali i vježbe na tram pulinu i lt 
figurativnom plivan ju. U c je lin i gosti 
su se pokazali kao dobri majstori i 
gledaoci su zadovoljni napustili b a
zen. Osim gostiju iz Bavarske, nastu
pili su i skakači »Jedinstva« iz Za- 
dra-Bojić i Sutlović. (D K )

ZAHVALA

Svima onima koji su nant pri
godom smrti našeg muža, oca, 
brata, djeda, pradjeda, zeta i 
svaka RATKA KATICA, izrazili 
saučešće, prisustvovali sahrani 
ili dali dobrovoljne, priloge u- 
mjesto cvijeća, najtoplije zahva
ljujemo.

Posdbna hvala dr Štampaliji 
i medicinskom osoblju na su- 
sretlijvosti i pažnji koju su pri
godom svojih posjeta pokojniku 
ukazali.

OŽALOŠĆENE PORODICE 
Katić, Vučetić, Reich, Jo- 
vić, Sladić i Bučić.

OD SRIJEDE 
DO SRIJEDE

ROĐENI
Siniša, Grge i Mare Vrcič; 

Šonja, Paške i Milke Ninić; 
Mirna, Alekse i .Vlarijc Guštin; 
Davor, Milenka i Zorke Ron- 
čevie; Davor, .Maria i Biserke 
Cala: Anita Mije i Biserke 
Skugor; Zoran, Štipe i Gracijele 
lljadica; .Mirjana, Vlade i Dani
ce Grandeš; .Ante, Šime i Ane 
šišara; Tonka, Roka i Zorke 
Baradić; Branko, Živka i Ane 
Mrković; Damir Vinka Pclai-

ca i Milke Aleksa; Jagoda, 
Miljenka i Danice Girih; Želj- 
ka, Ivana i Ankice Komarić; 
Aleksija, Franc i Rajne Vuki- 
čevič; Raul, Vinka i Vere Bela
marić; Vlasta, Dinka i Kalice 
Baljkas; Siniša, Nike i Mirjane 
Aleksa.

VJENČANI

.Augu.stin Meić - Sidić i Anka 
Bilie; Helmut Lang i Eleonora 
Baraka; Frano Krans i Živana 
Baranović; Tomislav Gojano- 
rić i Zorka Škugor; Zivko An- 
tić i Milena Lakoš; Ivan Plav- 
čić i Tonica Petković .

UMRLI
Blaga Krnić, stara 5. mjeseci, 

Ratko Katić, star 89 godina, 
.Ante Kontić, star 66 godina. Mi
le Vatavuk, star 42 godine.

V A Ž N I J I  T E L E F O N I
In form ocije  
Ž e ljezn ičko  stan ica  
Autotransport 
Putnik 
E lektra  
Vodovod 
Bo ln ica  
H itno pomoć 
Vatrog asno stroža 
N orodna m ilic ija  
S ao b raća jn o  m ilic ija  

, , Š ib en sk i l is t” , re d akc ija  
..S lo b o d no  D a lm a c i ja " , dop isn ištvo

98
2 6 - 44 
20-87
2 4 - 30 
20-40 
20-50 
23-33

94
22-22
23-23
2 7 - 31
25- 62
28 - 51

A U T O B U S I ;

Za R ijeku  I Z a d a r u 4.15, 8.45, 9.45, 10.35, 
11.45, 13. 14.35, 16.35, 19. 20. 21.35,

22.30 i 22.35 (u 10.30 I 20 sa ti sao* 
b ra ć a ju  u lje tno j se zo n i).

Za Z ad a r u 7 i 11 s a li .
Zo D ubrovn ik  u 2.45, 5 .30, 9.30, 11, 11.30 

i 22 sa ta .
Za S p lit  u 2.45, 3.55, 4.55, 6. 7. 7 .45, 8, 

9.30, I I ,  11.30, 12.55, 13.45, 14, 14.40, 
16. 18.15 i 18.55 (u 6 sati sao b raća  u 
lje tne ] sezo n i).

Za Z o g ieb  — Beog rad  u 3.40 sa ti (lje tn a  
s e z o n a ).

Za Zagreb  u 5 sati ( lje tn a  sezo n a ).
Zo L ju b ljan u  u 10.30 I 20 sa ti (lje tn a  

s e z o n a ).
Za D rn iš  i Kn in  u 5.15, 12 I 15.15 sa t i.
Za Benkovac u 15 sa ti (p o la za k  sa M ar- 

t in s k e ).
Za E rvenik u 14.30 sa t i.

VLAKOVI:
P o lazak  za Z agreb  u 9.52, 19.10 I 22.35 

s a t i, ta Beogrod u 19.10 so ti, za 
S p lit  u 3.03, 7.08 i 14.40 sa t i.

BRODOVI:
Za S p lit  u 4.10 so ti, za  R ijeku  u 21.30 s a t i.

Izdaje i štampa; Notrinsko- 
izdavačko poduzeće »Štampa* 

Šibenik
Direktor: MIRKO KNEŽEVIĆ
List uređuje redakcijski kole
gij — Glavni i odgovorni ured
nik — JOSIP GRBELJA — 
Uredništvo: Šibenik — Ulica 
Petra Grubišića 3 — Telefon 
uredništva 25-62 — Rukopisi 
se ne -vraćaju.
— Mjesečna pretplata za SFRJ 
200 dinara, za inozemstvo 
400 dinara — Tekući račun: 
Komunalna banka Šibenik 
435-11-1-8 — Telefon štampari 
je  22-28 i 29-53.


